

I. AKCIJA

	1. PODNOSITELJ ZAHTJEVA / Funkcionalni vodeći partner	2. PODNOSITELJ ZAHTJEVA
Ime podnositelja zahtjeva	Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode na području Zadarske županije	Općina Bosanska Krupa
Nacionalnost podnositelja zahtjeva	Hrvatska	<u>Bosna i Hercegovina</u>
EuropeAid identifikacijski broj	<u>n/p</u>	<u>n/p</u>
Pravni položaj	Javna ustanova	Jedinica lokalne samouprave
Partneri	Zadarska županija, Hrvatska, Jedinica regionalne samouprave	PLOD - Centar za promicanje lokalnog razvoja, Bihać, Bosna i Hercegovina, nevladina organizacija
Partneri	Grad Zadar, Hrvatska, Jedinica lokalne samouprave	Općina Bihać, Bosna i Hercegovina, Jedinica lokalne samouprave

OPIS

1.1. "ZELENI OTOCI"

Zeleni otoci

1.2. LOKACIJA

Hrvatska (HR)

Grad Zadar u Zadarskoj županiji

Bosna i Hercegovina (BiH)

Općina Bihać u Unsko-sanskom kantonu

Općina Bosanska Krupa u Unsko-sanskom kantonu

1.3. CIJENA AKCIJE I IZNOS ZATRAŽEN OD UGOVARATELJA

	1. PODNOSITELJ ZAHTJEVA / Funkcionalni vodeći partner	2. PODNOSITELJ ZAHTJEVA	UKUPNO (1. PODNOSITELJ ZAHTJEVA + 2. PODNOSITELJ ZAHTJEVA)

Iznos ukupnih opravdanih troškova akcije (A)	313.921,07 EUR	209.477,54 EUR	523.398,61 EUR
Iznos zatražen od Ugovaratelja (B)	263.128,64 EUR	177.977,54 EUR	441.106,18 EUR
% opravdanih troškova akcije (B/Ax100)	83,82 %	84,96 %	84,28 %

1.4. SAŽETAK

Naziv akcije:	"Zeleni otoci"	
Mjesto provedbe akcije: - zemlja, regija koja će imati koristi od akcije	Hrvatska, Zadarska županija, zadarski gradski perivoj - Perivoj Vladimira Nazora, Perivoj kraljice Jelene Madijevke Bosna i Hercegovina; Unsko-sanski kanton; Općina Bihać; Gradski park Bihać; Općina Bosanska Krupa; park Male Ade	
Ukupno trajanje akcije (u mjesecima):	24 mjeseca	
Prioritet i mjera programa	Prioritet 2: Poboljšana kvaliteta života i socijalna kohezija Mjera 2.1: Zaštita prirode i okoliša	
Iznos tražene darovnice od EU-a (u EUR)	1. podnositelj zahtjeva	2. podnositelj zahtjeva
	263.128,64 EUR	177.977,54 EUR
Ciljevi akcije:	<i>Opći cilj</i> jest doprinijeti poboljšanju kvalitete života promicanjem okoliša putem zajedničkih aktivnosti očuvanja i zaštite prirode Zadarske županije i Unsko-sanskog kantona <i>Posebni ciljevi</i> - 1. Očuvati, revitalizirati i promicati odabrane urbane zelene površine na područjima Zadarske županije i Unsko-sanskog kantona 2. Intenzivirati i učvrstiti prekogranični dijalog kroz razvoj zajedničkog upravljanja okolišem te jačanjem ljudskih kapaciteta	
Ciljne skupine	1. Partnerske organizacije; 2. Javna komunalna poduzeća; 3. Učenici osnovnih škola; 4. Lokalni zeleni i turistički poduzetnici	
Krajnji korisnici	1. Stanovnici Zadarske županije i Unsko-sanskog kantona; 2. Turisti; 3. Članovi sportskih nevladinih organizacija i sportski amateri	
Očekivani rezultati	1. Izgradnja i poboljšanje infrastrukture malih razmjera na odabranim urbanim zelenim površinama u Zadarskoj županiji i Unsko-sanskom kantonu; 2. Obnavljanje i pejzažno oblikovanje odabranih urbanih zelenih površina u Zadarskoj županiji i Unsko-sanskom kantonu; 3. Jačanje ljudskih kapaciteta za zajedničko upravljanje okolišem i održavanje urbanih zelenih površina; 4. Razvoj zajedničkih standarda, procedura i praksi o upravljanju okolišem odabranih urbanih zelenih površina; 5. Podizanje razine javne svijesti o zaštiti okoliša; 6. Uspješno promicanje i vidljivost projekta "Zeleni otoci"	
Glavne aktivnosti	1. Partnerstvo: 1.1 Partnerstvo, 1.2 Okvir partnerstva, 1.3 Memorandum o razumijevanju; 2. Građevinski radovi na odabranim urbanim zelenim površinama: 2.1 Građevinski radovi u Perivoju Vladimira Nazora, 2.2 Građevinski radovi u parku Male Ade; 3. Hortikulturni radovi na odabranim urbanim zelenim površinama: 3.1 Hortikulturni radovi u Perivoju Vladimira Nazora, 3.2 Hortikulturne studije o Gradskom parku	

	<p>Bihać; 4. Izgradnja ljudskih kapaciteta: 4.1 Radionica "Zadarska županija - Unsko-sanski kanton – jedan ekološki integriran prostor – važnost uvođenja zajedničkog upravljanja okolišem", 4.2 Radionica "Upravljanje GIS alatom", 4.3 Radionica "Zelene površine kao važan resurs za razvoj turizma", 4.4 Radionica "Izrada kurikuluma nastave u prirodi"; 5. Izrada zajedničkih sustava upravljanja odabranim urbanim zelenim površinama: 5.1 GIS alat za odabrane urbane zelene površine, 5.2 Zajednički plan upravljanja odabranim urbanim zelenim površinama; 6. Podizanje razine svijesti o zaštiti okoliša: 6.1 Nastava u prirodi na odabranim urbanim zelenim površinama, 6.2 Katalog herbarija za odabrane urbane zelene površine; 7. Promicanje projekta: 7.1 Stvaranje internetske stranice, 7.2 Stvaranje različitih promidžbenih materijala kojima se želi podići razina vidljivosti projekta, 7.3 Postavljanje informativnih ploča o odabranim urbanim zelenim površinama, 7.4 Svečana otvorenja revitaliziranih urbanih zelenih površina</p>
--	---

1.5. CILJEVI

Opis općeg cilja kojemu se želi doprinijeti ovom akcijom te posebnog cilja koji se želi postići ovom akcijom. Treba imati na umu da akcija mora imati učinak preko granice te da se ciljevi moraju odnositi na prekogranično područje, a ne samo na jednu stranu granice.

Opći cilj jest doprinijeti poboljšanju kvalitete života promicanjem okoliša putem zajedničkih aktivnosti očuvanja i zaštite prirode Zadarske županije i Unsko-sanskog kantona. Akcijom se želi doprinijeti općem cilju putem revitalizacije postojećih urbanih zelenih površina u Zadarskoj županiji i Unsko-sanskom kantonu, čime se postiže visoka razina kvalitete života svih stanovnika i ostvaruju se turistički posjeti svim lokacijama. Stoga se putem revitalizacije urbanih zelenih površina promiču očuvanje i zaštita okoliša budući da će korištenjem urbanih zelenih površina nastati novi trend među stanovništvom, a to je učestalije korištenje, a kao posljedica toga i valorizacija tih površina.

Zadar se od drugih jadranskih gradova razlikuje upravo po svojim perivojima i vrtovima. Poluotok na kojem je smješteno staro gradsko središte okružen je zelenilom, baš kao što su i bedemi u davnini okruživali grad. Prvi javni perivoj u Zadru pod nazivom Gradski park otvoren je 16. rujna 1829. Još i danas se nalazi na istom mjestu pod nazivom Perivoj kraljice Jelene Madijevske. To je najstariji sačuvani perivoj u Hrvatskoj. Ovaj je perivoj smješten u neposrednoj blizini najvećeg perivoja u Zadru, Perivoja Vladimira Nazora koji je izgrađen 1890. godine. Oni zajedno čine dva zasebna zelena otoka te predstavljaju povijesnu tradiciju i hortikulturno bogatstvo grada Zadra.

Područje Unsko-sanskog kantona naziva se zelenim područjem. Bihać i Bosanska Krupa poznati su po svojim prekrasnim rijekama i zelenim pejzažima. Gradsko središte Bihaća dobilo je svoj prvi gradski park 1888. godine u vrijeme Austro-Ugarske. Taj je park uvijek predstavljao pluća Bihaća i pružao je hlad i zaklon od ljetnih vrućina. Gradski park je okružen značajnim kulturnim i povijesnim spomenicima, kao što su crkva sv. Antuna, turbe, muzeji, galerije itd. Osim toga, Bosanska Krupa je smještena na rijeci Uni nizvodno od Bihaća. Rijeka Una je stvorila mnogobrojne male (zeleno) riječne otoke ade, koji su povezani drvenim mostovima te predstavljaju zeleno mjesto za odmor i prirodno bogatstvo Bosanske Krupe.

Obje zemlje imaju potrebu zaštititi urbane zelene površine te ih učiniti funkcionalnima kako bi se njima građani i turisti mogli svakodnevno koristiti. Opći problem je sadašnje stanje svih urbanih zelenih površina koje je potrebno revitalizirati i promicati. Te aktivnosti očuvanja i promicanja urbanih zelenih površina kao i poboljšanje kvalitete života provest će se zajedničkim upravljanjem okolišem, a što će nas dovesti do toga da ovaj projekt doprinese postizanju općeg cilja.

Doprinos projekta općem cilju ostvarit će se postizanjem 2 posebna cilja projekta, a to se prvenstveno odnosi na **očuvanje, revitalizaciju i promicanje urbanih zelenih površina u Zadarskoj županiji i Unsko-sanskom kantonu, a zatim i na intenziviranje i učvršćivanje prekograničnog dijaloga kroz stvaranje zajedničkog upravljanja okolišem i jačanje ljudskih kapaciteta.**

To se predviđa postići kroz suradnju i objedinjavanjem iskustava dionika. Projektom će se intenzivirati i učvrstiti prekogranični dijalog te uspostaviti institucionalni odnosi između dionika u politici zaštite okoliša.

Cilj je poboljšati kvalitetu urbanog života i urbane strukture kroz razvoj visokokvalitetnih i pristupačnih urbanih zelenih površina. A zatim revitalizirati urbane zelene površine te doprinijeti njihovom odgovarajućem korištenju kroz razvoj neiskorištenih turističkih, rekreacijskih i edukativnih potencijala urbanih zelenih površina. Parkovi će dobiti nove sadržaje koji će zadovoljiti potrebe lokalnog stanovništva i turista. Podizanje svijesti o okolišu doprinijet će boljoj budućoj brizi o urbanom okolišu.

1.6. VAŽNOST AKCIJE

Molimo navedite sljedeće:

- Općeniti i detaljni prikaz te analizu problema i njihove međusobne povezanosti na svim razinama.

Urbane zelene površine smještene su u središtu gradova i godinama su bile izložene potpunom propadanju. Perivoji nisu često posjećeni jer su izolirani i nedostaju im sadržaji koji bi privukli građane i turiste. Sami perivoji su slika niske razine svijesti lokalnog stanovništva o okolišu i godinama su izloženi propadanju. Inventar perivoja prekriven je grafitima i razbijen, a biljke su pogažene. Mrtva stabla i suhe grane predstavljaju stvarnu prijetnju posjetiteljima perivoja. Postoji opasnost od daljnjeg propadanja perivoja kao rezultat **nedostatka informacija, znanja i koordinacije**. Žalostno je da su u tim perivojima još uvijek prisutni tragovi rata. Na gradskim utvrdama oko **Perivoja kraljice Jelene Madijeveke u Zadarskoj županiji** nalaze se još uvijek rupe od šrapnela. U određenoj mjeri treba obnoviti sve arhitektonske objekte, sve pješačke staze i preostale zidine u **Perivoju Vladimira Nazora u Zadarskoj županiji**. Neodgodivo je potrebno obnoviti hortikulturu. Stanje u **Gradskom parku Bihać i parku Male Ade u Unsko-sanskom kantonu** je praktički isto kao i u hrvatskim parkovima. Kantonalnim i saveznim zakonima još uvijek nije riješen problem statusa parka Gradskog parka Bihać i parka Male Ade. Te površine nemaju pravni status parka te se uslijed toga suočavaju s problemom pravilne zaštite. Opće stanje vegetacije je loše, a to je rezultat dugotrajnog razaranja i nedovoljnih financijskih sredstava za njezino održavanje na odabranim urbanim zelenim površinama projekta. Od ranih devedesetih se urbane površine suočavaju s općim problemom brze privatizacije na štetu javnih zelenih površina. Lokalne vlasti često gradske parkove "stavljaju na čekanje" u korist projekata čija se profitabilnost može lakše utvrditi. Parkovi imaju **neiskorišten turistički, rekreacijski i obrazovni potencijal**. Postoji zajednički problem, a to je da turistička ponuda još uvijek nije dovoljno raznolika. Kvaliteta urbane strukture (uključujući i urbane zelene površine) te održivost okoliša danas dobivaju sve veći značaj u turističkom sektoru. Parkovi nisu dovoljno uključeni u turističku ponudu gradova. Nadalje, urbane površine imaju sve manje rekreacijskih sadržaja koji su, osim toga, potpuno besplatni. Područje parka može se upotrijebiti za nastavu u prirodi, a učenici mogu učiti o međusobnoj ovisnosti prirode i ljudi.

- Detaljan opis ciljnih skupina i krajnjih korisnika te očekivani broj s obje strane granice.

Ciljne skupine su prvenstveno partnerske organizacije, tijela lokalne i regionalne samouprave, kao što su **Zadarska županija, Grad Zadar, Općina Bihać te Općina Bosanska Krupa**. Zadarska županija je jedna od 21 regionalne vlasti u Hrvatskoj, a obuhvaća 34 grada i općina te je odgovorna za poslove od regionalnog značaja na svom području, uključujući obrazovanje, zdravstvo, prostorno planiranje, razvoj, gospodarstvo, prijevoz, okoliš, turizam itd. Zadarska županija ima 170.398 stanovnika. Grad Zadar je tijelo lokalne samouprave, glavni grad Zadarske županije i izravno je odgovoran za održavanje parkova i gradskih zelenih površina. Zadar ima 75.082 stanovnika. Općina Bihać je središte Unsko-sanskog kantona i ima 70.000 stanovnika; ona je izravno odgovorna za održavanje parkova i gradskih zelenih površina. Bosanska Krupa je grad i općina u sjeverozapadnom dijelu Bosne i Hercegovine na rijeci Uni. Smještena je 30 km sjeveroistočno od Bihaća. Ona je sjedište općine unutar Unsko-sanskog kantona u Federaciji Bosne i Hercegovine te ima 50.000 stanovnika. **Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode** na području Zadarske županije upravlja najvećim perivojem u Zadarskoj županiji, a to je Perivoj Vladimira Nazora. Nadležna je za profesionalne aktivnosti zaštite i očuvanja zaštićenih prirodnih područja Zadarske županije i Nacionalnu ekološku mrežu (uključujući potencijalna područja za Europsku ekološku mrežu Natura 2000) u Zadarskoj županiji. **PLOD – Centar za promicanje lokalnog razvoja trenutno** djeluje u

svojstvu Razvojne agencije u tom graničnom području. Glavni zadatak PLOD – Centra jest provedba razvojnih strategija, prvenstveno razvojnih strategija Općine te izrada i koordinacija projekata financiranih od strane EU-a. **Komunalna poduzeća** su pod upravom Grada Zadra u Hrvatskoj, a u Bosni i Hercegovini su pod upravom Općina Bihać i Bosanska Krupa u Unsko-sanskom kantonu. Ona su izravno odgovorna za održavanje zelenih površina, zaštitu okoliša i zbrinjavanje otpada. U Zadarskoj županiji broj **učenika u osnovnim školama** iznosi 15.112, a u Općinama Bihać i Bosanska Krupa taj broj iznosi 18.000. **Lokalni poduzetnici** iskazuju veliko zanimanje za uključenost u upravljanje urbanim zelenim površinama i njihov se broj povećava kao i ponuda. U Zadarskoj županiji postoji najmanje 10 tvrtki koje se bave upravljanjem urbanim zelenim površinama, a isti broj takvih tvrtki postoji i u Unsko-sanskom kantonu. **Krajnji korisnici** su stanovnici Zadarske županije i Unsko-sanskog kantona koji će koristiti prostore revitaliziranih urbanih zelenih površina za razonodu u slobodno vrijeme te 557 **sportskih nevladinih organizacija** koje se već koriste prostorima zelenih površina u Zadarskoj županiji u sportske i rekreacijske svrhe. **Turisti koji posjećuju** odabrane zelene površine imat će koristi od revitalizacije urbanih zelenih površina s obzirom na to da sadašnje stanje zelenih površina nije dovoljno privlačno i funkcionalno niti se dovoljno promiče kako bi se povećao broj turista.

- Navedite jasnu definiciju specifičnih problema na koje je akcija usmjerena te prepoznate potrebe i ograničenja ciljnih skupina s obiju strana granice.

Specifični problemi na koje je akcija usmjerena su: 1. Slaba i uništena infrastruktura urbanih zelenih površina, 2. Sustavno zapuštena vegetacija na urbanim zelenim površinama, 3. Ljudski kapaciteti za zajedničko upravljanje i održavanje okoliša nisu dovoljno razvijeni u Zadarskoj županiji i Unsko-sanskom kantonu, 4. Zajednički standardi, procedure i prakse upravljanja okolišem urbanih zelenih površina nisu razvijeni u Zadarskoj županiji i Unsko-sanskom kantonu i 5. Niska razina podizanja javne svijesti o zaštiti okoliša u oba područja. Slaba i uništena infrastruktura te sustavno zapuštena vegetacija urbanih zelenih površina predstavljaju ograničenje za **jedinice lokalne i regionalne samouprave te komunalna poduzeća** iz obiju zemalja u pogledu daljnjeg razvoja i zaštite tih područja. Uslijed nedovoljnog broja osoblja i nedovoljnih financijskih resursa Javne ustanove za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode na području Zadarske županije i u Općini Bihać u Unsko-sanskom kantonu, još uvijek ne postoje planovi upravljanja zaštićenim područjima kojima bi se omogućilo kvalitetnije i sustavnije upravljanje. Partnerske ustanove su u upravljanju zelenim površinama uglavnom ograničene nedostatkom financiranja potrebnog za provedbu glavne analize stanja. Za izradu i uporabu Zajedničkog plana upravljanja urbanim zelenim površinama i GIS alata za obje strane granice, prvenstveno je potrebno jačati ljudske kapacitete i prenositi znanja svim radnicima urbanih zelenih površina. Razina svijesti stanovnika Zadarske županije i Unsko-sanskog kantona o okolišu je niska. To se ograničenje može prvenstveno riješiti podizanjem razine svijesti o okolišu **kod učenika u osnovnim školama**. Program/kurikulum prilagođen učenicima i nastavnicima potreban je za provođenje kvalitetne i dobro osmišljene nastave. **Lokalnim zelenim i turističkim poduzetnicima** nedostaje znanje o urbanim zelenim površinama i uključenost u turističke proizvode, te prepoznaju potrebu prvenstveno za razvojem svoje glavne poslovne djelatnosti i potrebu da budu konkurentni na tržištu.

- Važnost akcije za općenite potrebe i ograničenja prekograničnog područja te posebice za ciljne skupine/krajnje korisnike s obiju strana granice te način na koji će akcija pružiti željena rješenja, posebice za ciljne korisnike i stanovništvo.

Važnost akcije za općenite potrebe i ograničenja prekograničnog područja, kao i za sve partnere i suradnike kao ciljne skupine najbolje je prikazana u sukladnosti akcije s najvažnijim strateškim dokumentima za projektno područje: Strategijom razvoja Zadarske županije, Razvojnim planom 2008. – 2013. Općine Bihać te Strategijom društveno-gospodarskog razvoja Unsko-sanskog kantona. Ovaj je projekt sukladan s 3 vertikalna prioriteta te jednim horizontalnim prioritetom **Strategije razvoja Zadarske županije. Prioritet 2.3. Razvoj konkurentnog poduzetništva i turizma i njegove mjere 2.3.1. Razvoj poslovne i turističke infrastrukture i njegova mjera 2.3.2. Promicanje turističke ponude i razvoj selektivnih oblika turizma** ukazuju na to da Zadarska županija ima za cilj razviti turističku ponudu koja će biti zanimljiva turistima i u posezoni te razviti selektivni pristup turistima, a kroz revitalizaciju urbanih zelenih površina snažno će se pridonijeti stvaranju široke ponude u posezoni. **Prioritet 3.1. Očuvanje, zaštita i održiva uporaba prirodnog i kulturnog nasljeđa i njegove mjere 3.1.1. Održiva uporaba i učinkovito upravljanje, Procjena i tumačenje prirodnog nasljeđa, zaštićenih područja i ekološke mreže Natura 2000 te 3.1.2. Očuvanje i održiva uporaba**

kulturnog i povijesnog nasljeđa ukazuju na to da urbane zelene površine ostaju neotkrivene i slabo procijenjene bez plana upravljanja i unaprjeđenja postojećeg GIS alata za zelene površine. Perivoj kraljice Jelene Madijevske kao i Perivoj Vladimira Nazora predstavljaju snažno supostojanje prirodnog i kulturnog nasljeđa, a oba su perivoja podignuta u ranom 19. stoljeću. Povijesni segmenti su većinom očuvani još i danas te svjedoče istinskom kulturnom nasljeđu u prostorima perivoja. Bez plana upravljanja i GIS alata kojima se ovi važni dijelovi objedinjuju u jednu povezujuću cjelinu, sva nastojanja ključnih dionika uključenih u upravljanje urbanim zelenim površinama neće imati nikakav značajan utjecaj na budućnost ovih perivoja. **Prioritet 3.2. Jačanje prepoznatljivosti kulturnog, povijesnog i prirodnog nasljeđa i njegove mjere 3.2.1. Očuvanje i promicanje identiteta županije kroz branding mjesta** ukazuju na to da se kroz branding ovih dvaju perivoja stavlja naglasak na branding Zadarske županije kao pristupačne i ekološki prijateljske regije. Horizontalni prioritet jest **Prioritet 4. Održivi razvoj** i njegov Prioritet 4.4. Unaprjeđenje zaštite okoliša i energetske učinkovitosti ukazuje na to da se Zadarska županija kroz projektne aktivnosti sustavno bavi zaštitom okoliša. Projekt je sukladan s glavnim strateškim orijentacijama **Strateških razvojnih planova Općine Bihać (SRPO) 2008. – 2013.**: Bolja valorizacija i racionalnija iskorištenost prirodnih resursa te Povećanje zaštite i promicanja lokalnog okoliša. U Planu se navodi da će se prostorni i ekološki razvoj Općine Bihać temeljiti na sljedećim orijentacijama i ciljevima: Racionalnom korištenju prostora u skladu s njegovim prirodnim prednostima i mogućnostima s ciljem da se omogući održivi razvoj općine; Osiguravanju prostornih i drugih uvjeta za očuvanje, zaštitu i poboljšanje prirodnog okoliša, posebice u urbanim središtima; Očuvanju prirodnih i kulturno-povijesnih vrijednosti kroz njihovu revitalizaciju i iskorištenost u cilju cjelokupnog razvoja. Projekt je također sukladan s operativnim ciljevima Strateških razvojnih planova Općine Bihać (SRPO): Razvojem regionalnog turističkog proizvoda područja Bihać kroz projekte prekogranične suradnje te uspostavljanjem Geografskog informacijskog sustava (GIS) Bihaća u cilju prostornog planiranja i razvoja općine. Ovaj je projekt potpuno sukladan sa Strateškim ciljem 2.1.5 Razvijeni turizam iz **Strategije društveno-gospodarskog razvoja Unsko-sanskog kantona** i njegovom Mjerom 2.1.5.2.1 Razvoj infrastrukture potrebne za turizam.

- Važnost akcije za prioritete i preduvjete prikazane u Smjernicama poziva. Posebno je potrebno prikazati prekogranični utjecaj akcije i dodanu vrijednost koju prekogranična suradnja daje stanju na graničnom području.

Projektom “Zeleni otoci” želi se postići zajedničko očuvanje i zaštita okoliša, preciznije urbanih zelenih površina poboljšanjem kvalitete infrastrukture i hortikulturnog uređenja, prekogranične ekološke politike te zajedničkih sustava upravljanja, razine ljudskih kapaciteta, razine svijesti o okolišu te njihovim promicanjem. Cilj i pristup potpuno su sukladni s općim ciljem **Prioriteta 2. Poziva, Poboljšana kvaliteta života i društvena kohezija**, a cilj je povećati kvalitetu života u graničnim područjima smanjenjem šteta/rizika za okoliš te povećanjem društvene kohezije u lokalnim zajednicama. Točnije rečeno, u skladu su s posebnim ciljem zaštite i očuvanja okoliša te poticanja održivog korištenja prirodnih resursa u graničnim područjima kroz zajedničke akcije i kampanje povećanja razine svijesti, preciznije **Mjerom 2.1 Poziva, Zaštita prirode i okoliša**. Projektom se također želi nastaviti partnerstvo koje je prethodno stvoreno kroz projekt financiran kroz IPA program prekogranične suradnje, “Una – Vrelo života” između Zadarske županije, Javne ustanove, PLOD – Centra i Općine Bihać, tj. partnera koji sudjeluju u ovom projektu, nastavljajući postojeću prekograničnu suradnju između hrvatskih i bosanskohercegovačkih organizacija u svrhu zaštite prirode i okoliša. Prekograničnom suradnjom nastat će novi trend valorizacije prirodnih vrijednosti u prekograničnom području. Ovaj je trend započeo projektom “Una – Vrelo života” te će se nastaviti projektom “Zeleni otoci” na temu očuvanja i promicanja odabranih urbanih zelenih površina poput gradskih perivoja.

- Bilo koji posebni elementi dodane vrijednosti, posebice promicanje ili jačanje javnih/privatnih partnerstva, inovacije i najboljih praksi ili ostala prioritetna pitanja, kao što su ekološka pitanja, promicanje jednakosti spolova i jednakih mogućnosti, potrebe osoba s invaliditetom, prava manjina te prava domorodaca.

Model upravljanja urbanim zelenim površinama koji se razvija kroz ovaj projekt predstavlja primjer dobre prakse te se kasnije može upotrebljavati na sličnim lokacijama u objema zemljama. Dodana vrijednost ovog projekta obuhvaća skrb o djeci kao primjer najbolje prakse. Dodanom vrijednošću ne želi se samo izgraditi dječje igralište već se žele izgraditi igrališta u skladu s visokokvalitetnim standardima na kojima dijete može učiti o okolišu i razvijati smisao za prirodu uz istovremeno

stjecanje društvenih vještina (a ne da se riješi viška energije). Značaj visokokvalitetne opreme objedinjuje se sa značajem visokokvalitetnog ambijenta koji će djecu poticati da djeluju i uče u prirodnom okruženju.

1.7. OPIS AKCIJE I NJEZINA UČINKOVITOST

Opis predložene akcije, uključujući sve informacije. Ovo bi trebalo uključivati:

- **Pozivajući se na opće i posebne ciljeve, izlazne pokazatelje i rezultate, navedite na koji će se način akcijom poboljšati stanje** ciljnih skupina i konačnih korisnika te tehničke i upravljačke kapacitete ciljnih skupina i/ili lokalnih partnera. Budite precizni i rezultate navedite količinski što je više moguće. Navedite posebno predviđene publikacije. Opišite mogućnosti ponavljanja i proširenja rezultata akcije (učinci množitelja).

Projekt će se ostvariti kroz 7 Radnih paketa podijeljenih u 18 Aktivnosti. **RP 1 Partnerstvo** služi za uspostavljanje i operacionalizaciju projektnog tima, **RP 2 Građevinski radovi na odabranim urbanim zelenim površinama** služi izgradnji i poboljšanju infrastrukture malih razmjera urbanih zelenih površina u Zadarskoj županiji i Unsko-sanskom kantonu, **RP 3 Hortikulturni radovi na odabranim urbanim zelenim površinama** služi obnavljanju i pejzažnom oblikovanju urbanih zelenih površina u Zadarskoj županiji i Unsko-sanskom kantonu, **RP 4 Izgradnja ljudskih kapaciteta** jača ljudske kapacitete u cilju zajedničkog upravljanja okolišem i održavanja, **RP 5 Razvoj zajedničkih sustava upravljanja odabranim urbanim zelenim površinama** služi za razvoj zajedničkih standarda, procedura i praksi upravljanja okolišem urbanih zelenih površina, **RP 6 Podizanje razine svijesti o zaštiti okoliša** podiže razinu javne svijesti o zaštiti okoliša i očuvanju zelenih površina, **RP 7 Promicanje projekta** služi za promicanje i vidljivost projekta "Zeleni otoci".

Svaki od očekivanih rezultata ovih 7 Radnih paketa ima skup izlaznih pokazatelja povezanih s njima, koji se najjasnije mogu prikazati u sljedećoj tablici:

RP	Očekivani rezultati	Povezani izlazni pokazatelji
2	Izgradnja i poboljšanje infrastrukture malih razmjera urbanih zelenih površina u Zadarskoj županiji i Unsko-sanskom kantonu	12.735 m2 obnovljenih pješačkih staza, 90 m2 obnovljenih drenažnih kanala, obnovljena 1 fontana, postavljena 4 hidranta, 4 koša za smeće, 5 hrastovih klupa za sjedenje, postavljen 1 sportski uređaj, izgrađeno 1 dječje igralište, izgrađene pješačke staze, 200 m2 površine popločene kamenom, obnovljeno 5 mostova dužine 200 m2, postavljeno 5 drvenih nadstrešnica s klupama za sjedenje, izgrađeno 1 dječje igralište, postavljeno 12 koševa za smeće, postavljeno 12 rasvjetnih stupova i svjetiljki, izgrađene 2 sanitarne grupe, izgrađen 1 vodovodni sustav,
3	Obnavljanje i pejzažno oblikovanje urbanih zelenih površina u Zadarskoj županiji i Unsko-sanskom kantonu	Obnovljeno 90 m živice lovora, obnovljeno 1.250 m živice veprine, izvađeno 100 panjeva, perivoj pejzažno oblikovan, uklonjena mrtva stabla, sanirano 15 bolesnih stabala, 1 studija o obnovi i revitalizaciji stabala u Gradskom parku Bihać, posječeno 1,2 ha niske vegetacije i 1,2 ha visoke vegetacije
4	Ojačani ljudski kapaciteti za zajedničko upravljanje okolišem i održavanje	30 dužnosnika javnih ustanova za upravljanje zelenim površinama, javnih komunalnih poduzeća, regionalnih i lokalnih vlasti, članovi nevladinih organizacija za okoliš te aktivisti lokalnih zajednica iz svake zemlje nazočili su radionicama nazvanima " Zadarska županija - Unsko-sanski kanton – jedan ekološki integriran prostor - važnost uvođenja zajedničkog upravljanja okolišem", 20 dužnosnika javnih ustanova za upravljanje zelenim površinama, javnih komunalnih poduzeća te regionalnih i lokalnih vlasti iz svake zemlje nazočilo je radionicama nazvanima "Upravljanje GIS alatom", 20 dionika u turizmu iz svake zemlje nazočilo je

		radionici nazvanj "Zelene površine kao važan resurs za razvoj turizma", 20 dužnosnika javnih institucija za upravljanje zelenim površinama, javnih komunalnih poduzeća, regionalnih i lokalnih vlasti te školski učitelji iz svake zemlje nazočili su radionici pod nazivom: "Izrada kurikuluma nastave u prirodi".
5	Izrada zajedničkih standarda, procedura i praksi o upravljanju okolišem urbanih zelenih površina	Svečano otvorenje 2 GIS alata, 2 GIS alata za odabrane urbane zelene površine, 4 sastanka Radne skupine za izradu Zajedničkog plana upravljanja, 1 prezentacija Zajedničkog plana upravljanja odabranim urbanim zelenim površinama
6	Podizanje razine javne svijesti o zaštiti okoliša	900 učenika osnovnih škola nazočilo je nastavi u prirodi, 1 kurikulum nastave u prirodi, 1.000 Kataloga herbarija
7	Uspješno promicanje i vidljivost projekta "Zeleni otoci"	5 tiskovnih konferencija; 1 logotip projekta; 2.000 promotivnih letaka; 300 spiralno uvezenih bilježnica formata A5; 600 fascikala A4; 600 promotivnih kemijskih olovaka; 600 promotivnih platnenih vrećica; 1 internetska stranica; 1.000 kataloga od 40 stranica; 10 višejezičnih informativnih ploča postavljenih u Perivoju Vladimira Nazora i Perivoju kraljice Jelene Madijeve, 10 višejezičnih informativnih ploča postavljenih u parku Male Ade i Gradskom parku Bihać, 30 novinara, partnera i ostalih ključnih dionika prisutnih na svečanim otvorenjima sačuvanih i revitaliziranih urbanih zelenih površina u Zadarskoj županiji i Unsko-sanskom kantonu za svaku zemlju; 4 članka o svečanim otvorenjima.

Ovi će rezultati zajedno dovesti do postizanja posebnih ciljeva projekta, a to su očuvanje, revitalizacija i promicanje odabranih urbanih zelenih površina u Zadarskoj županiji i Unsko-sanskom kantonu te intenziviranje i učvršćivanje prekograničnog dijaloga kroz razvoj zajedničkog upravljanja okolišem i jačanje ljudskih kapaciteta.

Tome će svjedočiti ostvarenje sljedećih **pokazatelja rezultata**:

- 5 zelenih i turističkih poduzetnika iz obiju zemalja izrađuju svoje poslovne ponude u skladu s očuvanim, revitaliziranim i promicanim odabranim urbanim zelenim površinama;
- 10 novih poslovnih ili institucionalnih partnerstva u području zaštite okoliša uspostavljeno je između poslovnih poduzetnika i lokalnih ustanova iz HR i BiH;
- broj stanovnika, turista, članova sportskih nevladinih organizacija te amatera odabranih urbanih zelenih površina povećat će se za 100 %.

Na taj će način akcija izravno dovesti do povećanja broja **zelenih i turističkih poduzetnika** iz svake zemlje koji upotrebljavaju revitalizirane urbane zelene površine kao dio svojih poslovnih ponuda; za turističke poduzetnike to će značiti ponudu novog turističkog proizvoda u pogledu selektivnog turističkog posjeta projektnom području radi njegove prirodne baštine, a za zelene poduzetnike to će značiti razvoj šireg raspona poslovnih ponuda vezanih uz očuvanje, revitalizaciju i promicanje odabranih i drugih zelenih površina u Unsko-sanskom kantonu i Zadarskoj županiji.

Nova turistička ponuda u objema zemljama dovest će do povećanja **broja posjeta stranih turista** odabranim zelenim površinama, uspostavljanjem partnerstva u projektu doći će i do povećanja broja posjeta hrvatskih turista bosanskohercegovačkim zelenim površinama i obratno.

Zeleni poduzetnici formirat će široku ponudu radova vezanih uz okoliš te će ostvariti povećanu zaradu od tog novonastalog trenda očuvanja i održavanja zelenih površina, a što će doprinijeti stvaranju **novih radnih mjesta** kako u hrvatskom tako i u bosanskohercegovačkom projektnom području.

Povećat će se broj **članova sportskih nevladinih organizacija** koji upotrebljavaju revitalizirane i novoopremljene urbane zelene površine, što će dovesti do stvaranja snažne mreže ljudi koji se koriste objektima urbanih zelenih površina radi rekreacije. Ovaj je trend vrlo važan kako bi se osigurala pravilna valorizacija i korištenje urbanih zelenih površina od strane svih korisnika, što u ovoj fazi predstavlja problem. Na taj će se način svi stanovnici poticati da vode brigu o okolišu te da razviju osjećaj poštovanja prema revitaliziranim prirodnim lokacijama u gradovima i općinama.

Uspostavljanjem i njegovanjem Partnerstva u ovom projektu, svi će projektni partneri doživjeti povećanje svojih kapaciteta upravljanja i svoje poslovne kulture. Osim toga, svi će partneri uključeni u projekt iz prve ruke naučiti kako raditi unutar projekta poštujući propise Europske komisije. Povećat će svoje tehničke kapacitete u smislu predpristupnih aktivnosti i prekogranične suradnje.

Nakon što se očuvaju i revitaliziraju odabrane urbane zelene površine u Zadarskoj županiji, o kojima se prema zakonu brine Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Zadarske županije, ova će ustanova imati veće kapacitete za nadzor i zaštitu prirode ovog područja. Veći kapaciteti su posebice važni za partnere iz BiH koji još uvijek nisu dobili pravnu zaštitu urbanih zelenih površina. Ovim će se projektom stvoriti novi kapaciteti za upravljanje urbanim zelenim površinama te će se iz tog razloga uvelike poboljšati postupak za dobivanje pravne zaštite ovog prirodnog bogatstva.

Sudjelovanjem u ovom projektu, **učenici osnovnih škola** educirat će se o zaštiti okoliša i prirodnim vrijednostima lokacija, te će se na taj način stvoriti osjećaj poštovanja prema zelenim površinama i njihovom inventaru.

Organiziranjem edukativnih radionica naziva "Zadarska županija - Unsko-sanski kanton – jedan ekološki integriran prostor – važnost uvođenja zajedničkog upravljanja okolišem" i "Upravljanje GIS alatom" za sve dužnosnike javnih ustanova za upravljanje zelenim površinama, javnih komunalnih poduzeća, regionalnih i lokalnih vlasti, članove ekoloških nevladinih organizacija te članove lokalnih zajednica, akcijom se izravno povećavaju njihovi **tehnički kapaciteti**. Radionicom naziva "Zelene površine kao važan resurs turističkog razvoja" za turističke dionike iz svake zemlje izravno se povećavaju njihovi tehnički kapaciteti i stvara se mreža turističkih poduzetnika koji zajednički **nude novi proizvod na tržištima HR i BiH**. Organiziranjem radionice naziva "Izrada kurikuluma nastave u prirodi", povećavaju se kapaciteti za prijenos znanja o okolišnim pitanjima za dužnosnike javnih komunalnih poduzeća, lokalnih ustanova za zelene površine i lokalne ekološke aktiviste iz obiju zemalja. Ovim prijenosom znanja povećat će se razina svijesti o okolišu svih stanovnika obiju projektnih područja.

Predviđene publikacije su:

Internetska stranica – Internetska stranica bit će na tri jezika (hrvatskom, bosanskom i engleskom). Osnovni je cilj stranice promicanje odabranih urbanih zelenih površina projekta "Zeleni otoci", ali koristit će se i za elektroničko objavljivanje nekih publikacija vezanih uz projekt.

Promotivni letak - Letak na kojem je predstavljen sam projekt (ciljevi, partneri, financijski podaci itd.) bit će osmišljen u skladu sa smjernicama EU-a o vidljivosti. Dijelit će se u određenim prilikama (radionice, tiskovne konferencije i drugi događaji) s ciljem osiguravanja odgovarajuće vidljivosti projekta. Bit će otisnut u 2.000 primjeraka (1.000 na engleskom jeziku i po 1.000 na hrvatskom i bosanskom jeziku) i nakon što ga usvoje relevantna tijela, dokument će biti objavljen na internetskim stranicama projekta.

Novinski članci – U promicanju projekta i njegovih rezultata koristit će se i tiskani mediji. O provedbi projekta bit će objavljena barem 2 novinska članka, dok će o nastavi u prirodi na odabranim urbanim zelenim površinama i svečanim otvorenjima revitaliziranih urbanih zelenih površina biti objavljena 4 članka. Također se očekuje da će se objavljivanjem novinskih članaka popratiti i 5 tiskovnih konferencija organiziranih u sklopu Aktivnosti 1.2 Partnerstvo: Okvir partnerstva.

Katalog herbarija - U Katalogu herbarija bit će prikupljeni i predstavljeni svi odgovarajući podaci o odabranim urbanim zelenim površinama u Zadarskoj županiji i Unsko-sanskom kantonu. Aktivnost ima za cilj educirati o herbalnim temama te ih promicati, no ona je prvenstveno pripravna aktivnost za učenike koji pohađaju nastavu u prirodi. Polovica Kataloga bit će objavljena u HR, a polovica u BiH. Katalog će osmisлити podugovaratelj kojeg odabere Grad Zadar i tiskat će se odvojeno u BiH i HR.

Dijelit će se uglavnom učenicima u edukativne svrhe, ali će služiti i kao promotivni materijal za odabrane urbane zelene površine. Bit će objavljen na tri jezika (hrvatskom, bosanskom i engleskom) te na internetskoj stranici projekta "Zeleni otoci". Katalog će imati 40 stranica i bit će otisnut u 2.000 primjeraka. Dijelit će se kroz promotivne projektne aktivnosti tijekom faze provedbe projekta te kroz aktivnosti projekata osnovnoškolske nastave u prirodi nakon završetka projekta.

Ponavljanje rezultata akcije ima brojne mogućnosti, posebice ako uzmemo u obzir duljinu granice između Hrvatske i Bosne i Hercegovine. Ovo bi moglo uključivati:

- slične urbane zelene površine obiju zemalja dobivaju sve više pozornosti i zaštitu lokalnih vlasti.

Nadamo se da bi ponavljanje akcije bilo nadahnuto uspješnim objavljivanjem rezultata našeg projekta putem odgovarajućih kanala (internetskih stranica programa, konferencija i drugih foruma).

Proširenje rezultata akcije također ima brojne mogućnosti. Ovo bi moglo uključivati:

- sustavi upravljanja odabranim urbanim zelenim površinama primjenjivat će se u prekograničnim regijama;
- Partnerstvo uspostavljeno i ojačano u sklopu ovog projekta i projekta “Una – Vrelo života” moglo bi predstavljati platformu za razvoj mnogih drugih projekata usmjerenih na rješavanje problema prekogranične regije.

Očekuje se da će kroz ove **učinke množitelja** ovaj projekt pridonijeti poboljšanju kvalitete života u prekograničnom području. Revitalizacijom postojećih urbanih zelenih površina Zadarske županije i Unsko-sanskog kantona postići će se visoka razina kvalitete života svih stanovnika i posjeta turista svim lokacijama. Revitalizacija urbanih zelenih površina će dakle dovesti do promicanja očuvanja i zaštite okoliša, s obzirom na to da će korištenje urbanih zelenih površina postati novi trend među stanovništvom, a to je učestalije korištenje i valorizacija tih površina. U svrhu proširenja rezultata akcije, vodeći partneri iz obiju zemalja obvezat će se na očuvanje uspostavljenog Partnerstva te njegovo korištenje s ciljem motiviranja potencijalnih podnositelja zahtjeva da podnesu vrijedne prekogranične projekte u budućim Pozivima na dostavu projektnih prijedloga.

- o **Pozivajući se na opće i posebne ciljeve, izlazne pokazatelje i rezultate, detaljno opišite svaku aktivnost (ili radni paket) koji će se poduzeti za ostvarivanje rezultata, obrazloženje izbora** aktivnosti te navođenje uloge svakog partnera (i suradnika ili ugovaratelja ili podugovaratelja gdje je to moguće) u aktivnostima. U ovom smislu, u detaljnom se opisu aktivnosti ne smije ponavljati akcijski plan (niže naveden u odjeljku 1.9) već se trebaju prikazati usklađenost i dosljednost osmišljenosti projekta.

Popis aktivnosti bit će izražen pomoću sljedećeg formata (molimo preuzmite za svaku aktivnost):

Br. aktivnosti	RP1
Naslov aktivnosti	Partnerstvo
Opis aktivnosti	<p>1.1 Partnerstvo Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode na području Zadarske županije osnovat će Partnerski tim koji će se sastojati od stručnjaka iz različitih područja te će biti predstavljena svaka partnerska organizacija. Komunikacija putem interneta, upravljanje financijama i lokalni sastanci održavat će se u trajanju provedbe projekta u svrhu učinkovitog upravljanja cijelim projektom.</p> <p>1.2 Okvir partnerstva Zadarska županija organizirat će početni partnerski sastanak na kojem će svi partneri potpisati prethodno dogovoreni “Memorandum o razumijevanju” partnera u projektu “Zeleni otoci”. Time će partnerstvo biti formalnije i izbjeći će se sve nejasnoće. Nakon toga održat će se 5 redovnih partnerskih sastanaka, 2 u HR i 3 u BiH, a svaki će biti popraćen tiskovnom konferencijom.</p> <p>1.3 Memorandum o razumijevanju između svih partnera u projektu “Zeleni otoci” Općina Bihać izradit će Memorandum o razumijevanju prije početnog partnerskog sastanka. Sadržavat će sve potrebne članke u svrhu poboljšanja i jačanja buduće suradnje među svim partnerima.</p>
Odgovorni/provedbeni podnositelj zahtjeva/Partner/Suradnik	Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode na području Zadarske županije
Lokacija aktivnosti	Čitavo područje provedbe projekta
Odgovorni/provedbeni podnositelj zahtjeva/Partneri/	Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode na području Zadarske županije odgovorna je za Aktivnost 1.1 uz pomoć Općine Bosanska Krupa, Zadarske županije, Grada Zadra i PLOD -

Suradnici/Podugovaratelji	Centra. Zadarska županija odgovorna je za Aktivnost 1.2 uz pomoć Općina Bihać i Bosanska Krupa. Općina Bihać odgovorna je za Aktivnost 1.3 . Svi partneri i suradnici aktivno će sudjelovati u RP1 kroz lokalne i partnerske sastanke te sastanke radnih skupina.	
Izlazni pokazatelji	1. Memorandum o razumijevanju, 5 partnerskih sastanaka	
Potrebni resursi (npr. osoblje, oprema, usluge itd.)	HR: Osoblje: voditelj projekta, pomoćnik voditelja projekta, administrativni pomoćnik, stručnjak za hortikulture radove, stručnjak za zelene površine; Putovanje na sastanke; Oprema: 2 prijenosna računala; Usluge: troškovi revizije za HR, pružanje ugostiteljskih usluga na sastancima; U naturi: uredi, kongresna dvorana BiH: Osoblje: voditelj projekta, koordinator radova, administrativni pomoćnik, financijski administrator; Usluge: troškovi revizije za BiH, pružanje ugostiteljskih usluga na sastancima; Putovanje na sastanke; Oprema: 2 prijenosna računala; U naturi: uredi, kongresna dvorana.	
Potrebni izdaci s obzirom na broj i naslov proračunskih linija u Prilogu B - Proračun	1. podnositelj zahtjeva	2. podnositelj zahtjeva
	78.805,00	59.455,00
Potrebni izdaci s obzirom na broj i naslov proračunskih linija u Prilogu B – Proračun *Stvarni troškovi osoblja uključeni su samo u RP 1	1.1.1.1 Voditelj projekta 1.1.1.2 Pomoćnik voditelja projekta 1.1.1.3 Stručnjak za zelene površine 1.1.1.4 Stručnjak za hortikulture radove 1.1.2.1 Administrativni pomoćnik 2.1.1 Na redovne partnerske sastanke u Bihaću, Zadru - Bihaću, 2 povratka automobilom, 2 automobila 2.1.2 Na redovne partnerske sastanke u Bosanskoj Krupi, Zadru - Bosanskoj Krupi, 1 povratak automobilom, 2 automobila 3.2.1 Prijenosna računala za stručnjaka za zelene površine i hortikulture stručnjaka 5.3.1 Revizorske usluge (3 %) 5.7.1 Kasni doručak na početnom sastanku Projektnog tima 5.7.2 Ručak na početnom partnerskom sastanku 5.7.3 Ručak na redovnom partnerskom sastanku 1.3.1.1 Za partnerske sastanke	1.1.1.1 Voditelj projekta 1.1.1.2 Koordinator radova 1.1.1.3 Financijski rukovoditelj 1.1.2.1 Administrativni pomoćnik 2.1.1 Na partnerski sastanak u Zadru, Bosanskoj Krupi - Zadru, 2 povratka automobilom, 1 automobil 2.1.2 Na partnerski sastanak u Zadru, Bihaću - Zadru, 2 povratka automobilom, 1 automobil 2.2.1 Na partnerski sastanak u Bihaću, Bosanskoj Krupi - Bihaću, 2 povratka automobilom, 1 automobil 2.2.2 Na partnerski sastanak u Bosanskoj Krupi, Bihaću - Bosanskoj Krupi, 1 povratak automobilom, 1 automobil 2.2.3 Na sastanke projektnog tima u Bosanskoj Krupi, Bihaću - Bosanskoj Krupi, 4 povratka automobilom, 1 automobil 2.2.4 Na sastanke projektnog tima u Bihaću, Bosanskoj Krupi - Bihaću, 4 povratka automobilom, 1 automobil 5.7.1 Kasni doručak na početnom sastanku Projektnog tima 5.7.2 Ručak na partnerskim sastancima, 3 sastanka 3.2.1 Prijenosna računala za voditelja projekta i financijskog rukovoditelja 1.3.1.1 Za partnerske sastanke

Br. aktivnosti	RP2
Naslov aktivnosti	Građevinski radovi na odabranim urbanim zelenim površinama
Opis aktivnosti	2.1 Građevinski radovi u Perivoju Vladimira Nazora Perivoj Vladimira Nazora ima 12.735 metara kvadratnih pješačkih

	<p>staza. Te su staze oštećene jer se njima koriste sportaši i trkači te ih je potrebno obnoviti. Obnova pješačkih staza obuhvaća pošljunčavanje pješačkih staza, sanaciju kamenih rubnjaka duljine 75 metara i obodne staze kao dopune kamenim poprečnim pragovima, obnovu 4 nagibne staze duljine 45 metara koje se uspinju od partera do obodnog dijela perivoja. Drenažne kanale duljine 90 metara na rubu staza potrebno je obnoviti ili izgraditi tamo gdje nedostaju. Iako se fontana redovno čisti i održava uklanjanjem krupnog otpada s površine vode te organskog detritusa s dna, postavljanje snažne podvodne pumpe u fontani smanjilo bi potrošnju vode. Pumpa je namijenjena za kontinuiranu uporabu ispod vodene površine.</p> <p>Postavljanje vatrogasnih hidranata vrlo je važno za protupožarnu zaštitu. Oni trenutačno ne postoje, te je stoga postavljanje 4 hidranata od krajnje važnosti. Oni također neizravno utječu na sustav navodnjavanja budući da povećavaju pritisak vode i time poboljšavaju kvalitetu sustava navodnjavanja. Uz postojeći inventar perivoja, potrebno je postaviti novi inventar: 4 koša za smeće obložena hrastovinom u svrhu poboljšanja otpornosti na vremenske prilike i 5 hrastovih klupa za sjedenje. S obzirom na to da perivoj često koriste članovi sportskih nevladinih organizacija i sportaši, potrebno je postaviti sportski uređaj. U perivoju treba postaviti vanjsko vježbalište koje se sastoji od 7 sprava za vježbanje.</p> <p>Budući da u perivoju nema dječjeg igrališta, nije praktično da mladi roditelji posjećuju perivoj. Izgradnja dječjeg igrališta u velikoj bi mjeri potaknula roditelje i djecu da svoje slobodno vrijeme provedu u perivoju. Da bi igralište bilo potpuno izgrađeno, potrebno ga je opremiti s 9 elemenata opreme.</p> <p>Putem postupaka javne nabave Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode na području Zadarske županije odabrat će graditeljske tvrtke i stručnjake za obavljanje svih potrebnih radova i nadziranje.</p> <p>2.2 Građevinski radovi u parku Male Ade</p> <p>Park Male Ade sastoji se od 8 malih riječnih otoka, a ima površinu od 12.236 kvadratnih metara. Oni su samo djelomično uređeni te su potrebni idejni i izvedbeni projekti za izgradnju malih drvenih mostova između riječnih otoka. Uz drvene mostove potrebna je izgradnja pješačkih staza, skidanje površinskog humusa, rekultivacija pijeska, popločavanje autentičnim kamenom, izgradnja drvenih platformi za sunčanje te postavljanje drvenih nadstrešnica s klupama za sjedenje. Postavljanje drvene površine za dječje igralište u velikoj bi mjeri utjecalo na to da park koriste roditelji s djecom, što u ovoj fazi nije moguće.</p> <p>Potrebno je postaviti klupe za sjedenje i koševе za smeće kao i sanitarne grupe za kamp. Budući da nema rasvjete, potrebno je postaviti rasvjetne stupove i svjetiljke. Potrebno je postaviti priključke na vodovodni sustav za 8 otoka Male Ade. Prije ovih građevinskih radova potrebno je izvršiti sječu divlje vegetacije u parku Male Ade. Uklanjanje divlje vegetacije uključeno je i u ovaj RP.</p> <p>Putem postupaka javne nabave Općina Bosanska Krupa odabrat će graditeljske tvrtke i stručnjake za obavljanje svih potrebnih radova i nadziranje.</p>
Odgovorni/provedbeni podnositelj zahtjeva/Partner/Suradnik	Općina Bosanska Krupa
Lokacija aktivnosti	Općina Bihać, Općina Bosanska Krupa i Grad Zadar
Odgovorni/provedbeni	Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode

podnositelj zahtjeva/Partneri/ Suradnici/Podugovaratelji	odgovorna je za Aktivnost 2.1 uz pomoć Grada Zadra. Općina Bosanska Krupa odgovorna je za Aktivnost 2.2 uz pomoć PLOD - Centra.	
Izlazni pokazatelji	<p>Aktivnost 2.1: 12.735 m2 obnovljenih pješačkih staza, 90 m2 obnovljenih drenažnih kanala, obnovljena 1 fontana, postavljena 4 hidranta, 4 koša za smeće, 5 hrastovih klupa za sjedenje, postavljen 1 sportski uređaj, izgrađeno 1 dječje igralište</p> <p>Aktivnost 2.2: izgrađene pješačke staze, 200 m2 površine popločene kamenom, obnovljeno 5 mostova duljine 200 m2, postavljeno 5 drvenih nadstrešnica s klupama za sjedenje, izgrađeno 1 dječje igralište, postavljeno 12 koševa za smeće, postavljeno 12 rasvjetnih stupova i svjetiljki, izgrađene 2 sanitarne grupe, izgrađen 1 vodovodni sustav, posječeno 1,2 ha niske vegetacije i 1,2 ha visoke vegetacije.</p>	
Potrebni resursi (npr. osoblje, oprema, usluge itd.)	<p>HR: Osoblje: stručnjak za zelene površine, pomoćnik voditelja projekta; Usluge: objava poziva, izgradnja; U naturi: ured</p> <p>BiH: Osoblje: voditelj projekta, koordinator radova; Putovanje do mjesta rada; Usluge: objava poziva, izgradnja, nadzor; U naturi: ured</p>	
Potrebni izdaci s obzirom na broj i naslov proračunskih linija u Prilogu B - Proračun *Stvarni troškovi osoblja uključeni su samo u RP 1	1. podnositelj zahtjeva 87.598,00 6.1 Građevinski radovi u Perivoju Vladimira Nazora 5.8.1 Objava poziva za građevinske radove u Perivoju Vladimira Nazora	2. podnositelj zahtjeva 53.523,00 6.1 Građevinski radovi u parku Male Ade 6.2 Nadziranje građevinskih radova u parku Male Ade 2.2.5 Priprema i obavljanje građevinskih radova u parku Male Ade, Bihać - Bosanska Krupa, 15 povrataka automobilom, 1 automobil 5.8.1 Oglasi za javnu nabavu građevinskih radova u parku Male Ade

Br. aktivnosti	RP3
Naslov aktivnosti	RP 3 Hortikulturni radovi na odabranim urbanim zelenim površinama
Opis aktivnosti	<p>3.1 Hortikulturni radovi u Perivoju Vladimira Nazora Čišćenje i sječa mrtvih i suhих grana te stabala potrebni su kako bi se posjetitelji parka zaštitilo od mogućih nesreća pri šetnji parkom, a time bi se i poboljšao estetski izgled parka. Sanacija suhих stabala također bi usporila odumiranje vrsta s obzirom na to da su njihove vrijednosti predstavljale temelj za proglašenje Perivoja Vladimira Nazora spomenikom parkovne arhitekture. Pejzažno oblikovanje i ukrašavanje staza u parku vratilo bi mu njegov atraktivan i zaboravljen izgled. Sanacija bolesnih stabala potrebna je kako bi se spriječilo širenje bolesti na ostala zdrava stabla. Vađenje panjeva izvodi se posebnim strojem i tijekom rada stroja staze su zaštićene od oštećenja. Putem postupaka javne nabave Grad Zadar odabrat će tvrtke i stručnjake za obavljanje svih potrebnih hortikulturnih radova i nadziranje.</p> <p>3.2 Hortikulturne studije za Gradski park Bihać Za revitalizaciju parka potrebno je izraditi studiju o obnovi i revitalizaciji stabala u gradskom parku. Ova studija obuhvaća određivanje i procjenu zdravstvenog stanja stabala, definiciju mjera brige i preporuke za održavanje istog kao i izradu mjera i procjene</p>

	obnove analiziranih stabala.	
Odgovorni/provedbeni podnositelj zahtjeva/Partner/Suradnik	Općina Bihać	
Lokacija aktivnosti	Grad Zadar, Općina Bosanska Krupa, Općina Bihać	
Odgovorni/provedbeni podnositelj zahtjeva/Partneri/Suradnici/Podugovaratelji	Grad Zadar odgovoran je za Aktivnost 3.1 uz pomoć Zadarske županije. Općina Bihać odgovorna je za Aktivnost 3.2 uz pomoć PLOD - Centra.	
Izlazni pokazatelji	Obnovljeno 90 m živice lovora, obnovljeno 1.250 m živice veprine, izvađeno 100 panjeva, park pejzažno oblikovan, uklonjena mrtva stabla, sanirano 15 bolesnih stabala, 1 studija o obnovi i revitalizaciji stabala u Gradskom parku Bihać	
Potrebni resursi (npr. osoblje, oprema, usluge itd.)	HR: Osoblje: stručnjak za hortikulture radove, pomoćnik voditelja projekta; Usluge: objava poziva, hortikulture radovi; U naturi: ured BiH: Osoblje: voditelj projekta, koordinator rada; Putovanje do mjesta rada; Usluge: objava poziva, hortikulture studije; U naturi: ured	
Potrebni izdaci s obzirom na broj i naslov proračunskih linija u Prilogu B - Proračun *Stvarni troškovi osoblja uključeni su samo u RP 1	1. podnositelj zahtjeva 60.089,00	2. podnositelj zahtjeva 23.784,00
	5.8.2 Objava poziva za hortikulture radove u Perivoju Vladimira Nazora 6.2 Hortikulture radovi u Perivoju Vladimira Nazora	5.8.2 Oglasi za javnu nabavu hortikulture studija za Gradski park Bihać 5.2.1 Hortikulture studije za Gradski park Bihać 2.2.6 Koordinacija hortikulture studija za park Male Ade, Bosanska Krupa - Bihać, 4 povratka automobilom, 1 automobil

Br. aktivnosti	RP 4
Naslov aktivnosti	Izgradnja ljudskih kapaciteta
Opis aktivnosti	<p>4.1 Radionica "Zadarska županija – Unsko-sanski kanton – jedan ekološki integriran prostor – važnost uvođenja zajedničkog upravljanja okolišem" Edukativnu radionicu pod nazivom "Zadarska županija – Unsko-sanski kanton – jedan ekološki integriran prostor – važnost uvođenja zajedničkog upravljanja okolišem" za ciljne skupine iz Hrvatske organizirat će Zadarska županija u prostorijama Grada Zadra u HR, a držat će je stručni predavači koji osvoje natječaj koji će prethodno pripremiti i objaviti Zadarska županija. Isti pružatelj usluga održat će takvu radionicu za ciljne skupine iz Bosne i Hercegovine u organizaciji PLOD - Centra u bosanskom gradu Bihaću.</p> <p>4.2 Radionica "Upravljanje GIS alatom" Edukativnu radionicu pod nazivom "Upravljanje GIS alatom" za ciljnu skupinu iz Hrvatske organizirat će Grad Zadar u prostorijama Grada Zadra u HR, a držat će je stručni predavači koji osvoje natječaj koji će prethodno pripremiti i objaviti Grad Zadar. Općina Bihać u BiH organizirat će istu radionicu za ciljne skupine iz Bosne i Hercegovine u svojim vlastitim prostorijama, a držat će je stručni predavači koji osvoje natječaj koji će prethodno pripremiti i objaviti Općina Bihać.</p> <p>4.3 Radionica "Zelene površine kao važan resurs za turistički razvoj"</p>

	<p>Edukativnu radionicu pod nazivom "Zelene površine kao važan resurs za turistički razvoj" za ciljnu skupinu iz Bosne i Hercegovine organizirat će Općina Bosanska Krupa u svojim prostorijama u BiH, a održat će je stručni predavači koji osvoje natječaj koji će prethodno pripremiti i objaviti Općina Bosanska Krupa. Isti pružatelj usluga održat će takvu radionicu za ciljne skupine iz Hrvatske u organizaciji Javne ustanove za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Zadarske županije u Gradu Zadru u HR.</p> <p>4.4 Radionica "Izrada kurikuluma nastave u prirodi"</p> <p>Planira se organizacija nastave u prirodi na revitaliziranim urbanim zelenim površinama u svrhu podizanja razine svijesti u dvjema zemljama o ekološkim pitanjima. Ova je radionica namijenjena svim osobama koje se izravno bave pitanjima zaštite okoliša i žele steći znanje o izradi kurikuluma nastave u prirodi te ga prenijeti učenicima ili zainteresiranim skupinama kroz organiziranu nastavu na prirodnim lokacijama. Glavna svrha je podizanje razine svijesti o postojanju i vrijednosti svih biljaka na našim gradskim zelenim površinama i šire.</p>	
Odgovorni/provedbeni podnositelj zahtjeva/Partner/Suradnik	Grad Zadar	
Lokacija aktivnosti	Grad Zadar, Općina Bosanska Krupa, Općina Bihać i Zadarska županija	
Odgovorni/provedbeni podnositelj zahtjeva/Partneri/ Suradnici/Podugovaratelji	<p>Zadarska županija odgovorna je za Aktivnost 4.1 uz pomoć PLOD - Centra. Grad Zadar odgovoran je za Aktivnost 4.2 uz pomoć Općine Bihać. Općina Bosanska Krupa odgovorna je za Aktivnost 4.3 uz pomoć Javne ustanove za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Zadarske županije. Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode na području Zadarske županije odgovorna je za Aktivnost 4.4 uz pomoć Zadarske županije.</p>	
Izlazni pokazatelji	<p>30 dužnosnika javnih ustanova za upravljanje zelenim površinama, javnih komunalnih poduzeća, regionalnih i lokalnih vlasti, članovi ekoloških nevladinih organizacija i aktivisti lokalne zajednice iz svake zemlje nazočilo je radionicama pod nazivom "Zadarska županija – Unsko-sanski kanton – jedan ekološki integriran prostor – važnost uvođenja zajedničkog upravljanja okolišem", 20 dužnosnika javnih ustanova za upravljanje zelenim površinama, javnih komunalnih poduzeća te regionalnih i lokalnih vlasti iz svake zemlje nazočilo je radionicama pod nazivom "Upravljanje GIS alatom", 20 turističkih dionika iz svake zemlje nazočilo je radionici pod nazivom "Zelene površine kao važan resurs za razvoj turizma", 20 dužnosnika javnih institucija za upravljanje zelenim površinama, javnih komunalnih poduzeća, regionalnih i lokalnih vlasti te školski učitelji iz svake zemlje nazočili su radionici pod nazivom: "Izrada kurikuluma nastave u prirodi".</p>	
Potrebni resursi (npr. osoblje, oprema, usluge itd.)	<p>HR: Osoblje: pomoćnik voditelja projekta, administrativni pomoćnik; Usluge: pružanje ugostiteljskih usluga na radionicama, predavači za radionice 4.1, 4.2 i 4.4; U naturi: ured, predavaonica</p> <p>BiH: Osoblje: voditelj projekta, financijski rukovoditelj; Putovanje do radionica; Usluge: pružanje ugostiteljskih usluga na radionicama, predavači za radionice 4.2 i 4.3; U naturi: ured, predavaonica.</p>	
Potrebni izdaci s obzirom na broj i naslov proračunskih linija u Prilogu B - Proračun *Stvarni troškovi osoblja uključeni su samo u RP 1	1. podnositelj zahtjeva 10.460,00	2. podnositelj zahtjeva 9.302,00
	5.7.4 Predavač za radionicu "Zadarska županija – Unsko-sanski kanton – jedan ekološki integriran prostor – važnost	2.2.7 Do radionice "Zadarska županija – Unsko-sanski kanton – jedan ekološki integriran prostor – važnost uvođenja zajedničkog

	<p>uvođenja zajedničkog upravljanja okolišem"</p> <p>5.7.6 Predavač za radionicu "Upravljanje GIS alatom"</p> <p>5.7.10 Predavač za radionicu "Izrada kurikuluma nastave u prirodi"</p> <p>5.7.5 Kasni doručak na radionici pod nazivom "Zadarska županija – Unsko-sanski kanton – jedan ekološki integriran prostor – važnost uvođenja zajedničkog upravljanja okolišem"</p> <p>5.7.7 Kasni doručak na radionici pod nazivom "Upravljanje GIS alatom"</p> <p>5.7.11 Kasni doručak na radionici pod nazivom "Izrada kurikuluma nastave u prirodi"</p>	<p>upravljanja okolišem", Bosanska Krupa - Bihać, 2 povratka automobilom, 1 automobil</p> <p>2.2.8 Do radionice "Upravljanje GIS alatom", Bosanska Krupa - Bihać, 2 povratka automobilom, 1 automobil</p> <p>2.2.9 Do radionice "Zelene površine kao važan resurs za razvoj turizma", Bihać - Bosanska Krupa, 2 povratka automobilom, 1 automobil</p> <p>2.1.5 Do radionice "Izrada kurikuluma nastave u prirodi", Bihać - Zadar, 1 povratak automobilom, 2 automobila</p> <p>2.1.6 Do radionice "Izrada kurikuluma nastave u prirodi", Bosanska Krupa - Zadar, 1 povratak automobilom, 1 automobil</p> <p>5.7.4 Predavač za radionicu "Upravljanje GIS alatom"</p> <p>5.7.6 Predavač za radionicu "Zelene površine kao važan resurs za razvoj turizma"</p> <p>5.7.5 Kasni doručak na radionici "Upravljanje GIS alatom"</p> <p>5.7.7 Kasni doručak na radionici "Zelene površine kao važan resurs za razvoj turizma"</p> <p>5.7.3 Kasni doručak na radionici "Zadarska županija – Unsko-sanski kanton – jedan ekološki integriran prostor – važnost uvođenja zajedničkog upravljanja okolišem"</p>
--	---	---

Br. aktivnosti	RP 5
Naslov aktivnosti	Razvoj zajedničkih sustava upravljanja odabranim urbanim zelenim površinama
Opis aktivnosti	<p>5.1 GIS alat za odabrane urbane zelene površine</p> <p>“GIS alat za odabrane urbane zelene površine” za korisnike u Hrvatskoj implementirat će Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode na području Zadarske županije. Ove odabrane površine su Perivoj Vladimira Nazora i Perivoj kraljice Jelene Madijevke koji su smješteni u središtu Grada Zadra. Putem postupaka javne nabave Javna ustanova odabrat će pružatelja “GIS alata za odabrane urbane zelene površine” te će implementirati GIS alat. Prezentacija GIS alata organizirat će se nakon konačne implementacije alata. PLOD – Centar za promicanje lokalnog razvoja implementirat će “GIS alat za odabrane urbane zelene površine” za korisnike u Bosni i Hercegovini. Ove odabrane zelene površine su Gradski park Bihać u Općini Bihać i park Male Ade u Općini Bosanska Krupa. Putem postupaka javne nabave PLOD - Centar odabrat će pružatelja “GIS alata za odabrane urbane zelene površine” te će implementirati</p>

	<p>GIS alat. Presentacija GIS alata organizirat će se nakon konačne implementacije alata za svaku zemlju.</p> <p>5.2 Zajednički plan upravljanja odabranim urbanim zelenim površinama</p> <p>Zajednički plan upravljanja odabranim urbanim zelenim površinama, a to su Perivoj Vladimira Nazora i Perivoj kraljice Jelene Madijevke u Zadarskoj županiji te Gradski park Bihać i park Male Ade u Unsko-sanskom kantonu, izradit će konzultant kojeg će odabrati Zadarska županija u postupku javne nabave. Identificirat će se ključni dionici te će biti odabrani i obaviješteni o postupku razvoja Plana upravljanja. Bit će pozvani da pridonese razvoju Zajedničkog plana upravljanja kroz sastanke radnih skupina. Nakon što konzultant izradi Zajednički plan upravljanja, plan će biti predstavljen svim relevantnim ustanovama iz obiju zemalja.</p>	
Odgovorni/provedbeni podnositelj zahtjeva/Partner/Suradnik	Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode na području Zadarske županije	
Lokacija aktivnosti	Čitavo područje provedbe projekta	
Odgovorni/provedbeni podnositelj zahtjeva/Partneri/Suradnici/Podugovaratelji	Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode odgovorna je za Aktivnost 5.1 uz pomoć PLOD - Centra, dok je Zadarska županija odgovorna za Aktivnost 5.2 uz pomoć Općine Bihać	
Izlazni pokazatelji	2 svečana otvorenja GIS alata, 2 GIS alata za odabrane urbane zelene površine, 4 sastanka radnih skupina za izradu Zajedničkog plana upravljanja, 1 prezentacija Zajedničkog plana upravljanja odabranim urbanim zelenim površinama	
Potrebni resursi (npr. osoblje, oprema, usluge itd.)	<p>HR: Osoblje: voditelj projekta, pomoćnik voditelja projekta, konzultant za GIS alat, konzultant za Zajednički plan upravljanja; Putovanje do mjesta sastanaka; Usluge: pružanje ugostiteljskih usluga na svečanom otvorenju, objave poziva</p> <p>BiH: Osoblje: voditelj projekta, administrativni pomoćnik; Putovanje do mjesta sastanaka; Usluge: pružanje ugostiteljskih usluga na svečanom otvorenju, objava poziva</p>	
Potrebni izdaci s obzirom na broj i naslov proračunskih linija u Prilogu B - Proračun	1. podnositelj zahtjeva	2. podnositelj zahtjeva
	33.177,00	21.331,00
*Stvarni troškovi osoblja uključeni su samo u RP 1	1.1.1.1 Voditelj projekta 1.1.1.2 Pomoćnik voditelja projekta 5.2.1 Pružanje GIS alata za odabrane urbane zelene površine 5.2.2 Izrada Zajedničkog plana upravljanja odabranim urbanim zelenim površinama 2.1.3 Do partnerskih sastanaka o pripremi Zajedničkog plana upravljanja, Zadar - Bihać, 2 povratka automobilom, 2 automobila 5.7.9 Ručak na prezentaciji pruženog GIS alata 5.8.3 Objava poziva za pružatelja GIS alata 5.8.4 Objava poziva za konzultanta za Zajednički plan upravljanja odabranim urbanim	2.1.3 Do partnerskih sastanaka o pripremi Zajedničkog plana upravljanja, Bihać - Zadar, 2 povratka automobilom, 1 automobil 2.1.4 Do partnerskih sastanaka o pripremi Zajedničkog plana upravljanja, Bosanska Krupa - Zadar, 2 povratka automobilom, 1 automobil 2.2.10 Do prezentacije pruženog GIS alata, Bosanska Krupa - Bihać, 1 povratak automobilom, 2 automobila 5.7.8 Ručak na prezentaciji pruženog GIS alata 5.8.3 Oglasi za javnu nabavu za pružatelja GIS alata 5.2.2 Pružanje GIS alata za

	zelenim površinama	odabrane urbane zelene površine
--	--------------------	---------------------------------

Br. aktivnosti	RP 6	
Naslov aktivnosti	Podizanje razine svijesti o zaštiti okoliša	
Opis aktivnosti	<p>6.1 Nastava u prirodi na odabranim urbanim zelenim površinama Nastava u prirodi organizirat će se u objema zemljama na odabranim urbanim zelenim površinama, to jest u Perivoju Vladimira Nazora te u Perivoju kraljice Jelene Madijevke na području Zadarske županije u HR te u Gradskom parku i parku Male Ade u Unsko-sanskom kantonu u BiH. Zadarska županija organizirat će raspored nastave za učenike odabranih osnovnih škola na području Zadarske županije uz pomoć Javne ustanove za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Zadarske županije na revitaliziranim urbanim zelenim površinama u Gradu Zadru. PLOD - Centar za promicanje lokalnog razvoja izradit će kurikulum nastave u prirodi i raspored sati za učenike odabranih osnovnih škola u Unsko-sanskom kantonu uz pomoć Općina Bihać i Bosanska Krupa na području revitaliziranih urbanih zelenih površina obiju općina.</p> <p>6.2 Katalog herbarija za odabrane urbane zelene površine U Katalogu herbarija prikupit će se i predstaviti svi relevantni podaci o odabranim urbanim zelenim površinama u Zadarskoj županiji i Unsko-sanskom kantonu. Cilj aktivnosti je educiranje o herbalnim temama te njihovo promicanje, no ta je aktivnost prvenstveno pripremna aktivnost za učenike koji pohađaju nastavu u prirodi. Katalog će izraditi stručnjak za zelene površine uz pomoć stručnjaka za radove. Polovica Kataloga tiskat će se u Hrvatskoj, a polovica u Bosni i Hercegovini. Katalog će osmisliti podugovaratelj kojeg će odabrati Grad Zadar i posebno će biti tiskan u Hrvatskoj, a posebno u Bosni i Hercegovini. Uglavnom će se dijeliti učenicima u edukativne svrhe, ali će također poslužiti i kao promotivni materijal za odabrane urbane zelene površine. Bit će objavljen na tri jezika (hrvatskom, bosanskom i engleskom) te dostupan na internetskoj stranici projekta "Zeleni otoci".</p>	
Odgovoran/provedbeni podnositelj zahtjeva /Partner/Suradnik	Zadarska županija	
Lokacija aktivnosti	Zadarska županija i Općina Bihać	
Odgovoran/provedbeni podnositelj zahtjeva/Partneri/Suradnici/Podugovaratelji	Zadarska županija odgovorna je za Aktivnost 6.1 uz pomoć Javne ustanove za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode na području Zadarske županije za nastavu u prirodi u Zadarskoj županiji, a PLOD - Centar uz pomoć Općina Bihać i Bosanska Krupa odgovoran je za nastavu u prirodi u Unsko-sanskom kantonu. Općina Bosanska Krupa odgovorna je za Aktivnost 6.2 uz pomoć Grada Zadra.	
Izlazni pokazatelji	900 učenika osnovnih škola pohađa nastavu u prirodi, 1 kurikulum nastave u prirodi, 1.000 Kataloga herbarija,	
Potrebni resursi (npr. osoblje, oprema, usluge itd.)	HR: Osoblje: voditelj projekta, stručnjak za zelene površine; Usluge: dizajn i izgled Kataloga, tiskanje Kataloga; U naravi: uredi BiH: Osoblje: voditelj projekta, administrativni pomoćnik; Usluge: tiskanje Kataloga; U naravi: uredi	
Potrebni izdaci s obzirom na broj i naslov proračunskih linija u Prilogu B - Proračun *Stvarni troškovi osoblja su	1.podnositelj zahtjeva 7.100,00 5.1.1 Katalog herbarija za odabrane urbane zelene površine , dizajn i izgled	2.podnositelj zahtjeva 5.600,00 5.1.1 Katalog herbarija za odabrane urbane zelene površine, tiskanje

uključeni samo u RP 1	5.1.2 Katalog herbarija za odabrane urbane zelene površine, tiskanje	
-----------------------	--	--

Broj aktivnosti	RP 7
Naslov aktivnosti	Promidžba projekta
	<p>7.1 Stvaranje internetske stranice za projekt "Zeleni otoci" Internetska stranica izradit će se čim budu završeni infrastrukturni i hortikulturni radovi na odabranim urbanim zelenim površinama. Internetska stranica bit će dostupna na tri jezika (hrvatskom, bosanskom i engleskom). Materijale koji će biti objavljeni na internetskoj stranici osmislit će voditelj projekta i stručnjak za upravljanje uz pomoć stručnjaka za zelene površine.</p> <p>7.2 Stvaranje različitih promidžbenih materijala usmjerenih na povećanje vidljivosti projekta Ovom se aktivnošću želi osigurati odgovarajuća vidljivost projekta na način da se strogo prate smjernice o vidljivosti u EU. Svi će se proizvedeni materijali dijeliti u odgovarajućim prilikama (radionicama, tiskovnim konferencijama i drugim događajima). Zadarska županija odabrat će najbolji logotip za projekt na natječaju za najbolji logotip. On će se koristiti na svim projektnim materijalima. Letak koji predstavlja sam projekt (ciljeve, partnere, financijske podatke, itd.) osmislit će podugovaratelj kojeg će odabrati Zadarska županija i posebno će biti tiskan u Hrvatskoj, a posebno u Bosni i Hercegovini. Primjerke različitih promidžbenih materijala (bilježnice sa spiralnim uvezom formata A5, fascikli formata A4, kemijske olovke, platnene vrećice) osmislit će podugovaratelj kojeg odabere Zadarska županija i posebno će se proizvoditi u Hrvatskoj, a posebno u Bosni i Hercegovini.</p> <p>7.3 Postavljanje informativnih ploča o odabranim urbanim zelenim površinama Pobjednik natječaja u organizaciji Javne ustanove za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode na području Zadarske županije osmislit će i postaviti 10 informativnih ploča u Perivoju Vladimira Nazora te Perivoju kraljice Jelene Madijeve. PLOD - Centar za promicanje lokalnog razvoja organizirat će javnu nabavu za izradu i postavljanje informativnih ploča u Gradskom parku Bihać i u parku Male Ade. Ove ploče imaju edukativnu, informativnu i promotivnu svrhu te su stoga od velikog značaja za vidljivost projekata.</p> <p>7.4 Svečana otvorenja revitaliziranih urbanih zelenih površina U svrhu osiguranja što veće medijske pokrivenosti projekta, Grad Zadar će u suradnji s PLOD - Centrom za promicanje lokalnog razvoja organizirati odvojena svečana otvorenja odabranih urbanih zelenih površina u Zadarskoj županiji i Unsko-sanskom kantonu za novinare, partnere i sve relevantne ustanove te za sve zainteresirane stanovnike dviju regija.</p>
Odgovoran/provedbeni podnositelj zahtjeva/Partner/Suradnik	PLOD - Centar za promicanje lokalnog razvoja Bihać
Lokacija aktivnosti	Grad Zadar u HR, Općine Bihać i Bosanska Krupa u BiH
Odgovorni/provedbeni podnositelj zahtjeva/Partneri/ Suradnici/ Podugovaratelji	PLOD – Centar za promicanje lokalnog razvoja odgovoran je za Aktivnost 7.1 uz pomoć Javne ustanove za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode na području Zadarske županije. Zadarska županija odgovorna je za Aktivnost 7.2 uz pomoć PLOD - Centra. Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode na području Zadarske županije odgovorna je za Aktivnost 7.3 uz pomoć Općine Bosanska Krupa. Grad Zadar odgovoran je za Aktivnost 7.4 uz pomoć

	Općine Bihać. Različiti podugovaratelji pružit će sljedeće usluge: izradu, dizajn i usluge hostinga internetske stranice, osmišljavanje i tiskanje letaka, osmišljavanje i proizvodnju različitih promidžbenih materijala, izradu i postavljanje različitih informativnih ploča i ugostiteljske usluge.	
Izlazni pokazatelji	5 tiskovnih konferencija; 1 logotip projekta; 2.000 promotivnih letaka; 300 spiralno uvezanih bilježnica formata A5; 600 fascikala formata A4; 600 promotivnih kemijskih olovaka; 600 promotivnih platnenih vrećica; 1 internetska stranica; 1.000 kataloga od 40 stranica; 10 višejezičnih informativnih ploča postavljenih u Perivoju Vladimira Nazora i Perivoju kraljice Jelene Madijevke, 10 višejezičnih informativnih ploča postavljenih u parku Male Ade i Gradskom parku Bihać; 30 novinara, partnera i ostalih ključnih dionika prisutnih na svečanom otvorenju očuvanih i revitaliziranih odabranih urbanih zelenih površina na području Zadarske županije i Unsko-sanskog kantona za svaku zemlju; 4 članka o svečanim otvorenjima.	
Potrebni resursi (npr. osoblje, oprema, usluge itd.)	HR: Osoblje: stručnjak za zelene površine, pomoćnik voditelja projekta, stručnjak za hortikulturne radove; Oprema: 10 informativnih ploča; Usluge: usluge prijevoda, stvaranje logotipa, dizajn i izgled letaka, tiskanje letaka, osmišljavanje različitih promidžbenih materijala, izrada različitih promidžbenih materijala, postavljanje informativnih ploča u Perivoju Vladimira Nazora i Perivoju kraljice Jelene Madijevke, pružanje ugostiteljskih usluga na svečanom otvorenju; Uaturi: uredi BiH: Osoblje: voditelj projekta, financijski rukovoditelj, administrativni pomoćnik, koordinator radova; Oprema; izrada i postavljanje informativnih ploča u Gradskom parku Bihać i parku Male Ade; Usluge: izrada internetske stranice, usluge dizajna i hostinga, usluge prijevoda, tiskanje letaka, izrada različitih promidžbenih materijala, pružanje ugostiteljskih usluga na svečanom otvorenju; Uaturi: uredi.	
Potrebni izdaci s obzirom na broj i naslov proračunskih linija u Prilogu B - Proračun *Stvarni troškovi osoblja su uključeni samo u RP 1	1. podnositelj zahtjeva 9.550,00	2. podnositelj zahtjeva 8.690,00
	5.8.5 Osmišljavanje informativnih ploča u Perivoju Vladimira Nazora i Perivoju kraljice Jelene Madijevke 5.8.6 Informativne ploče u Perivoju Vladimira Nazora i Perivoju kraljice Jelene Madijevke 5.5.1 Razni prijevodi materijala za upravljanje projektom 5.8.7 Stvaranje logotipa 5.8.8 Dizajn i izgled letaka 5.8.9 Tiskanje letaka 5.8.10 Dizajn i priprema za tisak različitih promidžbenih materijala 5.8.11 Promotivna bilježnica sa spiralnim uvezom formata A5 5.8.12 Promotivni fascikli formata A4 5.8.13 Promotivne kemijske olovke 5.8.14 Promotivne platnene vrećice 5.7.12 Ručak na svečanom otvorenju urbanih zelenih	2.2.11 Do svečanog otvorenja urbanih zelenih površina revitaliziranih kroz projekt Bihać - Bosanska Krupa, 1 povratak automobilom, 2 automobila 5.1.2 Dizajn internetske stranice 5.1.3 Pružanje usluga hostinga internetske stranice 5.5.1 Prijevod raznih materijala za upravljanje projektom 5.8.4 Dizajn informativnih ploča u Gradskom parku Bihać i parku Male Ade 5.8.5 Informativne ploče u Gradskom parku Bihać i parku Male Ade 5.8.6 Tiskanje letaka 5.8.7 Promotivna bilježnica sa spiralnim uvezom formata A5 5.8.8 Promotivni fascikli formata A4 5.8.9 Promotivne kemijske olovke 5.8.10 Promotivne platnene vrećice 5.7.9 Ručak na svečanom otvorenju urbanih zelenih površina

	površina koje su revitalizirane kroz projekt	revitaliziranih kroz projekt
--	--	------------------------------

1.8. METODOLOGIJA

Detaljno opišite:

- o metode provedbe i razloge za odabir predložene metodologije;

Opći pristup projektu usmjeren je na pridonošenje poboljšanju kvalitete života kroz promicanje okoliša, kako je opisano u RP 6 i RP 7 putem razvoja zajedničkih sustava upravljanja odabranim urbanim zelenim površinama kroz RP 5 te na izgradnju ljudskih kapaciteta opisanih u RP 4. Glavne prednosti su građevinski i hortikulturni radovi na odabranim urbanim zelenim površinama kako je opisano u RP 2 i RP 3.

Metode provedbe aktivnosti opisanih u ovom prijedlogu projekta temelje se na glavnom načelu: Partnerstvu. Zahvaljujući velikoj operativnoj snazi i dobrom iskustvu u vođenju EU fondova, Javna ustanova bit će zadužena za uspostavljanje Tima za vođenje projekta. **Partnerstvo** će predstavljati geografsko okruženje, a partneri će biti osobe s visokom razinom iskustva u vođenju projekata. Postignuti rezultati i naučene lekcije u projektima Partnerstva lakše se koriste od onih koje primjenjuje samo jedna strana.

Vodeći podnositelji zahtjeva Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode na području Zadarske županije i Općina Bosanska Krupa bit će odgovorni za opće vođenje projekta i za koordinaciju s partnerima i relevantnim tijelima i ustanovama te s predstavnicima lokalne zajednice. Zahvaljujući projektu “Una – Vrelo života”, vodeći podnositelj zahtjeva ima dragocjeno iskustvo u vođenju projekata koje financira EU. Zadarska županija bit će zadužena za uspostavljanje **Tima za vođenje projekta**. Bit će formiran na način da njegov svaki član u svojim zadaćama ima jasno definirane postupke i odgovornosti koje su u skladu s njegovim prethodnim iskustvom i znanjem.

Priroda mandata i ovlasti vodećeg podnositelja zahtjeva i podnositelja zahtjeva jest osigurati preduvjete za uspješnu provedbu projektnih aktivnosti te za održivost projektnih rezultata. Da bi se pravovremeno osiguralo adekvatno praćenje pripreme i provođenja svih aktivnosti te se pristup praćenju što je moguće više prilagodio pristupu projekta, vodeći podnositelji zahtjeva imenovat će voditelje projekta.

Opći projektni pristup sastoji se od povećanja koristi za zaštitu okoliša i stvaranja čvrstih uvjeta u tu svrhu. Vrhunac ovog projekta stoga leži u stvaranju i usvajanju zajedničkih upravljačkih alata i politika. **“GIS” alat** pružat će se posebno za zelene urbane površine Unsko-sanskog kantona, a posebno za urbane zelene površine Zadarske županije, kako bi se provela temeljna analiza trenutnog stanja urbanih zelenih površina. **“Zajednički plan upravljanja za odabrane urbane zelene površine”** izradit će stručni savjetnici putem konzultacija s lokalnim sudionicima, a potom će biti predstavljen relevantnim odjelima u određenim lokalnim /regionalnim tijelima.

Taj će se plan podržati **građevinskim i hortikulturnim radovima** na odabranim urbanim zelenim površinama. Kod edukativnih radionica i aktivnosti vezanih uz izgradnju kapaciteta koristit će se usluge stručnih predavača u svrhu postizanja najvećeg učinka edukativnih radionica. Sve **radionice** bit će organizirane u Hrvatskoj i u Bosni i Hercegovini s ciljem što većeg širenja znanja. Promotivne materijale i ostale izlazne pokazatelje osmisлит će i izraditi vanjski pružatelji usluga, a njihov sadržaj temeljit će se na ulaznim podacima stručnjaka iz projektnog tima. Ovakav način rada treba osigurati zajednički partnerski pristup sadržajima predstavljenih materijala te istovremeno najveću kvalitetu njihovog predstavljanja javnosti. **Revitalizirane urbane zelene površine u Zadarskoj županiji i Unsko-sanskom kantonu** bit će predstavljene na **svečanim otvorenjima** za novinare, partnere i ostale regionalne turističke organizacije.

Nije potrebno spomenuti da će se podnositelj zahtjeva pridržavati svih zakonskih uvjeta te uvjeta javnog natječaja i nabave vezanih uz projekt prilikom objave i odabira izvođača.

Sve potencijalno zainteresirane ustanove i sudionici u procesu zaštite okoliša te turistički radnici bit će propisno informirani o svim fazama projekta i pozvani da daju svoje dragocjene doprinose te sudjeluju u daljnjem promicanju projektnih rezultata kako bi se osigurali preduvjete za učinke množitelja u regiji na temelju uspješnog modela koji bi proizašao iz ovog projekta. Primijenit će se sustavni pristup budući da ovaj projekt uključuje uspostavljanje novog sustava komunikacije te razmjenu relevantnih informacija prvenstveno između projektnih partnera te njihovu povezanost sa svim ostalim

odgovarajućim dionicima u svrhu jačanja zajedničke interesne mreže ključnih pružatelja turističkih usluga.

- o u slučajevima kada je akcija nastavak prethodne akcije ili projekta, na koji način će se akcija nastaviti na rezultate prethodne akcije;

Projekt "Zeleni otoci" nastavlja se na rezultate dvaju projekata:

Prvi projekt naziva "SIPA" financiran kroz PHARE 2006/INTERREG IIIA – Novi jadranski program za susjedstvo, koji su već proveli partneri iz Hrvatske i Italije, uključujući Razvojnu agenciju ZADRA i Javnu ustanovu za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode na području Zadarske županije. Poseban cilj projekta je razviti visoko učinkovito upravljanje zaštićenim dijelovima prirode na području Šibensko-kninske i Zadarske županije putem povećanih institucionalnih i upravljačkih kapaciteta, razvojem visokokvalitetne i ekološki održive turističke ponude te suradnjom i razmjenom dobre prakse s talijanskim partnerima. Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode na području Zadarske županije podijeliti će ovo iskustvo s partnerima iz BiH kroz razvoj zajedničkih sustava upravljanja i kroz tri radionice.

Drugi projekt je "Una – Vrelo života" financiran kroz IPA program prekogranične suradnje Hrvatska-Bosna i Hercegovina koji se trenutačno nalazi u fazi provedbe, a provode ga partneri iz Hrvatske i Bosne i Hercegovine. Poseban cilj projekta je zajednički razviti i promicati Vrelo Una u Hrvatskoj te slapove na Uni i stari grad Ostrovicu na području Martin Broda u Bosni i Hercegovini kao dijelove istog, u okoliš uklopljenog, zajedničkog turističkog proizvoda kroz prekograničnu suradnju i objedinjavanje iskustava svih dionika s prekograničnog područja gornjeg toka rijeke Une. Projekt "Zeleni otoci" nastavlja se na rezultate projekta "Una – Vrelo života" u smislu da je taj projekt jedan od rezultata projekta "Una – Vrelo života" te da se povećao broj hrvatskih i bosanskohercegovačkih partnerstva i promicanje obiju regija i njihovih prirodnih vrijednosti.

- o objasnite način na koji akcija odgovara IPA prekograničnom programu između HR i BiH te na koji je način usklađena s bilo kojim drugim mogućim planiranim projektom. Molimo navedite primjere potencijalnih sinergija s drugim inicijativama, posebice s onima iz Europske unije;

Projekt je u skladu s **općim ciljem programa**, a to je poticanje stvaranja prekograničnih mreža i partnerstva te razvoj zajedničkih prekograničnih aktivnosti radi oživljavanja gospodarstva, očuvanja prirode i okoliša te povećanja socijalne kohezije programskog područja. Također je u skladu s horizontalnom temom **Izgradnja prekograničnog kapaciteta**.

Partnerstvo projekta "Zeleni otoci" uključuje partnere s iskustvom u projektima koje financira EU te partnere bez iskustva. Općina Bihać je stekla iskustvo s projektom "Una – Vrelo života" te u suradnji s PLOD - Centrom za promicanje lokalnog razvoja, koji je već stekao veliko iskustvo u provedbi projekata koje financira EU, namjerava pružiti podršku za provedbu projekta za Općinu Bosanska Krupa. Grad Zadar ne posjeduje iskustvo u provedbi projekta koje financira EU i ovim će se projektom izgraditi kapaciteti za nadolazeće strukturne fondove. Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode i Zadarska županija imaju veliko iskustvo s projektima koje financira EU.

Osim s Mjerom 2.1 Zaštita prirode i okoliša pod kojom je prijavljen, projekt "Zeleni otoci" je u skladu i s **Mjerom 1.1 Razvoj zajedničkih turističkih ponuda** IPA Prekograničnog programa HR-BiH te s **Mjerom 2.2 Poboljšana dostupnost usluga iz Zajednice u graničnom području**.

Projekt je u izravnom skladu s prioritetom **Strategije Europa 2020** "Održivi rast – promicanje ekonomije koja učinkovitije iskorištava resurse, koja je zelenija i konkurentnija" i podržava ciljeve **Goteborške strategije** time što promiče održivo upravljanje okolišem putem uspostavljanja suradnje između institucija i provedbe zajedničkih akcija za zaštitu prirode i okoliša. Strategija i sam projekt promiču koncept održivog razvoja putem zadovoljavanja potreba sadašnjih generacija, ali ne na štetu novih generacija.

- o postupci za praćenje i internu/eksternu evaluaciju (tj. način na koji će projektni tim (interno) i/ili vanjski suradnici pratiti i vrednovati postizanje rezultata i ciljeva projekta;

Voditelji projekta će izraditi polugodišnje izvještaje o napretku projekta i predstaviti ih na redovnim sastancima partnerstva. Partnerstvo će na temelju tih izvještaja i postignutih izlaznih pokazatelja i

dinamike projekta pratiti i ocijeniti projekt. Partnerstvo će tada odlučiti o odgovarajućim akcijama koje trebaju uslijediti. Na prvom redovnom partnerskom sastanku u 2. mjesecu isplanirat će se dinamika te utvrditi uloge svakog partnera. Na drugom redovnom partnerskom sastanku u 7. mjesecu utvrdit će se stupanj postignutih pokazatelja koji su postavljeni kao cilj prije 7. mjeseca. Na trećem redovnom partnerskom sastanku u 13. mjesecu utvrdit će se stupanj postignutih pokazatelja koji su postavljeni kao cilj prije 13. mjeseca. Na četvrtom redovnom partnerskom sastanku u 19. mjesecu utvrdit će se stupanj postignutih pokazatelja koji su postavljeni kao cilj prije 19. mjeseca, a na petom redovnom partnerskom sastanku u 24. mjesecu utvrdit će se stupanj svih postignutih pokazatelja. Pogledajte Dodatak C2 za potpuni popis izlaznih pokazatelja projekta i njegovu dinamiku.

- vrste predviđene prekogranične suradnje;

Projekt je **zajednički razvijan** u posljednjih 10 mjeseci. U fazi provedbe svaki će partner biti izravno odgovoran za barem jednu od 12 neovisnih aktivnosti projekta, dok će sve aktivnosti zahtijevati usku suradnju barem po jednog partnera iz svake zemlje, što dokazuje **zajedničku provedbu**. U Timu za vođenje projekta i na partnerskim sastancima **osoblje će predstavljati** barem po jedan predstavnik iz redova svakog partnera i povezane organizacije **zajedno**. **Zajednički plan upravljanja za odabrane urbane zelene površine** stvorit će jaču vezu između partnera koja je započela projektom “Una-Vrelo života”, a razvila se u suradnju između partnera na svim razinama.

- uloga i sudjelovanje različitih sudionika i dionika (podnositelja zahtjeva, lokalnih partnera, ciljnih skupina, lokalnih vlasti itd.) u akciji, razlozi zbog kojih su im dodijeljene određene uloge i opseg aktivnosti provedenih sa svake strane granice;

SUDIONIČKI; ULOGA; SUDJELOVANJE; RAZLOG SUDJELOVANJA, Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode na području Zadarske županije: funkcionalni vodeći partner i vodeći partner u HR; odgovoran za Aktivnosti 1.1, 2.1, 5.1, 4.4, 5.2 i 7.3; velika operativna snaga i dobro iskustvo u vođenju EU fondova. **Općina Bosanska Krupa:** vodeći partner u BiH; odgovoran za Aktivnosti 1.1 zajedno s Javnom ustanovom za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode na području Zadarske županije, odgovoran za Aktivnosti 2.2 i 4.3; velika operativna snaga i park Male Ade se nalazi na području Općine Bosanska Krupa. **Grad Zadar:** partner u HR; odgovoran za Aktivnosti 1.2 i 4.2 uz pomoć Općine Bihać; **Općina Bihać:** partner u BiH; odgovoran za Aktivnosti 1.2, 5.2, 3.3 i 4.2 uz pomoć Grada Zadra; velika operativna snaga, ima iskustva u projektima koje financira EU i Gradski park Bihać se nalazi na području te općine; **Zadarska županija:** partner u HR; odgovoran za Aktivnosti 1.1, 4.1, 5.2, 6.3, i 7.2; velika operativna snaga i odlično iskustvo u projektima koje financira EU; **PLOD – Centar za promicanje lokalnog razvoja u Bihaću:** partner u BiH; odgovoran za Aktivnosti 1.1, 5.1, 7.1 i 7.2; velika operativna snaga i odlično iskustvo u projektima koje financira EU.

Javna komunalna poduzeća; ciljna skupina; sudjeluju u Aktivnostima 2.1, 2.2, 3.1 i 3.2; Grad Zadar upravlja javnim komunalnim poduzećima koja će se angažirati za vođenje obavljanja hortikulturnih i građevinskih radova na urbanim zelenim površinama; **Učenici osnovnih škola** bit će uključeni u Aktivnost 6.1 sudjelovanjem u nastavi u prirodi na odabranim urbanim zelenim površinama; **Lokalni zeleni i turistički poduzetnici** bit će uključeni u Aktivnosti 4.1 i 4.3; kroz sudjelovanje u ovim radionicama stječu znanje o turizmu i poslovnom razvoju odabranih urbanih zelenih površina te o mogućnostima za daljnje poslovno umrežavanje s ostalim relevantnim institucijama. **Članovi sportskih nevladinih organizacija** sudjelovat će u postupku odlučivanja o svim glavnim aktivnostima u projektu, posebice o građevinskim radovima te o dizajnu sportskog uređaja.

- organizacija prekograničnog partnerstva – na koji će način biti osigurano redovno usklađivanje i razmjena informacija između podnositelja zahtjeva i partnera u projektnim aktivnostima s obiju strana granice;

Redovno će usklađivanje i razmjena informacija između podnositelja zahtjeva i partnera u projektnim aktivnostima s obiju strana granice biti organizirano u dva modaliteta. Tim za vođenje projekta u obje će zemlje organizirati niz sastanaka koji će uključivati samo članove projektnog tima iz zemlje domaćina (**lokalni sastanci**), dok će sastanci koji uključuju sve projektne partnere i suradnike (**partnerski sastanci**) biti organizirani unutar okvira Partnerstva. Na početku projekta Zadarska županija će organizirati početni partnerski sastanak ključan za određivanje radne etike, postupaka

donošenja odluka i komunikacije, granica autonomije i sustava izvješćivanja jer će tom prilikom svi partneri i suradnici potpisati prethodno dogovoreni "Memorandum o razumijevanju" između partnera u projektu "Zeleni otoci". Ovaj **Memorandum o razumijevanju** predstavljat će prvi korak u formaliziranju odnosa između partnera. Njime će partneri izraziti dobru volju u smislu buduće suradnje u predloženoj akciji i navest će načela rada koji obavljaju partneri. Njime će biti definirani i pravni uvjeti te odgovornosti svakog partnera. Time će Partnerstvo biti službeno i izbjeći će se sve nejasnoće. Nakon početnog partnerskog sastanka do kraja projekta će se održati još četiri partnerska sastanka, dva u Hrvatskoj i 3 u Bosni i Hercegovini. Iza svih sastanaka uslijediti će tiskovna konferencija. Za svaki će se sastanak voditi **zapisnik**, koji će biti poslan svim partnerima. Tijekom provedbe projekta održavat će se **komunikacija putem interneta** između svih partnera, osobito između voditelja projekta obiju zemalja u svrhu učinkovitog vođenja čitavog projekta.

- o organizacijska struktura i tim predložen za provedbu akcije (po funkciji: nema potrebe za navođenjem imena pojedinaca);

Tim za vođenje projekta bit će sastavljen na način da budu predstavljeni svi partneri projekta i sastojat će se od Temeljnih funkcija i Stručnih funkcija. **Temeljne funkcije** provodit će voditelj projekta za HR, voditelj projekta za BiH, pomoćnik voditelja projekta za HR, administrativni pomoćnik za HR, administrativni pomoćnik za BiH i financijski rukovoditelj za BiH. **Stručne funkcije** izvodit će stručnjak za hortikulture radove, stručnjak za zelene površine, stručnjak za zajednički plan upravljanja, stručnjaci za obrazovanje, koordinator radova). U svrhu postizanja bolje optimizacije ljudskih resursa, voditelj projekta za HR također će biti i stručnjak za vidljivost. Voditelj projekta za HR obavljat će i ulogu financijskog rukovoditelja, a administrativni pomoćnik u BiH također će biti i stručnjak za obrazovanje).

- o glavna sredstva predložena za provedbu akcije (oprema, alati...) i za izvođenje predloženih aktivnosti;

Osoblje: voditelji projekta, administrativni pomoćnici za HR i BiH; pomoćnik voditelja projekta, stručnjak za zelene površine, stručnjak za hortikulture radove za HR; koordinator radova, financijski rukovoditelj za BiH. **Putovanje:** na međunarodnoj i nacionalnoj razini na različite sastanke, mjesta rada, edukativne radionice i otvorenja; **Oprema:** prijenosna računala, informativne ploče; **Usluge:** pružanje ugostiteljskih usluga na raznim događanjima, prijevod raznih dokumenata, revizija za HR i BH subvencije, objave natječaja, izrada Zajedničkog plana upravljanja, pružanje GIS alata, hortikulture studije o Gradskom parku Bihać, stručni predavači, izrada, dizajn i hosting internetske stranice, katalog herbarija i dizajn, izgled i tisak letaka, izrada logotipa projekta, dizajn i izrada različitih promidžbenih materijala; **Radovi:** građevinski radovi u Perivoju Vladimira Nazora, građevinski radovi u parku Male Ade, nadziranje spomenutih radova, postavljanje različitih informativnih znakova, informativnih ploča o objema lokacijama; **U naturi:** uredi, kongresne dvorane.

- o planirane aktivnosti kako bi se osigurala vidljivost akcije i financiranje od strane EU-a.

Da bi se osigurala vidljivost akcije održat će se 5 tiskovnih konferencija, jedna nakon svakog redovnog partnerskog sastanka; stvorit će se 1 logotip projekta; bit će izrađeno i podijeljeno 2.000 promotivnih letaka o rezultatima projekta vezanih uz edukativne i promotivne aktivnosti; 300 bilježnica sa spiralnim uvezom formata A5 s logotipom projekta; 600 fascikala formata A4; 600 promotivnih kemijskih olovaka; 600 promotivnih platnenih vrećica također s logotipom projekta biti će podijeljene tijekom provedbe projekta; izradit će se 1 internetska stranica o projektu "Zeleni otoci"; 1.000 kataloga herbarija od 40 stranica za učenike osnovnih škola za nastavu u prirodi na revitaliziranim urbanim zelenim površinama; 10 višjejezičnih informativnih ploča postavljenih u Perivoju Vladimira Nazora te u Perivoju kraljice Jelene Madijevke, 10 višjejezičnih informativnih ploča postavljenih u parku Male Ade i u Gradskom parku Bihać. Otvorenju očuvanih i revitaliziranih odabranih urbanih zelenih površina na području Zadarske županije i Unsko-sanskog kantona prisustvovati će trideset novinara, partnera i ostalih ključnih dionika iz svake zemlje, a u lokalnim novinama i elektroničkim medijima objavit će se 4 članka o otvorenjima.

1.9. TRAJANJE I INDIKATIVAN AKCIJSKI PLAN ZA PROVEDBU AKCIJE

Akcija će trajati 24 mjeseca.

Podnositelji zahtjeva ne upisuju specifičan datum početka provedbe akcije, već samo upisuju "1. mjesec", "2. mjesec" itd.

Podnositeljima zahtjeva se preporuča da temelje procijenjeno trajanje svake aktivnosti i ukupno razdoblje na **najvjerojatnijem trajanju**, a ne na najkraćem mogućem trajanju, uzimajući u obzir sve relevantne čimbenike koji mogu utjecati na vremenski raspored provedbe.

Aktivnosti navedene u akcijskom planu trebaju biti u skladu s aktivnostima koje su detaljno opisane u stavku 2.4. Tijelo odgovorno za provedbu bit će podnositelj zahtjeva ili bilo koji od partnera, suradnika ili podugovaratelja. Akcijski plan mora sadržavati sve mjesece i polugodišta bez aktivnosti koji se pribrajaju izračunu ukupnog procijenjenog trajanja akcije.

Akcijski plan za prvih 12 mjeseci provedbe trebao bi biti dovoljno detaljno razrađen kako bi dao pregled pripreme i provedbe svake aktivnosti. Akcijski plan za svaku od narednih godina može biti općenitiji i trebao bi uključivati samo glavne aktivnosti predviđene za te godine. U tu će svhu biti podijeljen na šestomjesečna polugodišta (imajte na umu: detaljniji akcijski plan za svaku narednu godinu treba predati prije primitka novih isplata predfinanciranja u skladu s člankom 2.1 Općih uvjeta ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava (grant ugovor).

Akcijski plan je izrađen u sljedećem formatu:

1. godina													
Aktivnost	1. polugodište						2. polugodište						Provedbeno tijelo
	1. mjesec	2.	3.	4.	5.	6.	7.	8.	9.	10.	11.	12.	
RP1: Partnerstvo													Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode na području Zadarske županije
1.1 Vođenje projekta													Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode na području Zadarske županije Općina Bosanska Krupa Zadarska županija PLOD –Centar za promicanje lokalnog razvoja
1.1.1 Osnivanje tima za vođenje projekta													Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode na području Zadarske županije Općina Bosanska Krupa

1.1.2 Vođenje projekta													Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode na području Zadarske županije Općina Bosanska Krupa
1.2 Okvir partnerstva													Grad Zadar
1.2.1 Uspostavljanje službenog partnerstva													Grad Zadar
1.2.2 Organiziranje redovnih partnerskih sastanaka													Grad Zadar Općina Bosanska Krupa
1.3 Memorandum o razumijevanju između svih partnera													Općina Bihać
RP 2: Građevinski radovi na odabranim urbanim zelenim površinama													Općina Bosanska Krupa
2.1 Građevinski radovi u Perivoju Vladimira Nazora													Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode na području Zadarske županije
2.1.1 Obnova pješačkih staza i fontane													Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode na području Zadarske županije
2.1.2 Ugradnja automatskog sustava navodnjavanja i hidrantske mreže													Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode na području Zadarske županije

2.1.3 Postavljanje koševa za smeće, klupa i sportskog uređaja													Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode na području Zadarske županije
2.1.4 Izgradnja dječjeg igrališta													Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode na području Zadarske županije
2.2 Građevinski radovi u parku Male Ade													Općina Bosanska Krupa
RP 3: Hortikulturni radovi na odabranim urbanim zelenim površinama													Općina Bihać
3.2 Hortikulturne studije u Gradskom parku Bihać													Općina Bihać
RP 4 Izgradnja ljudskih kapaciteta													Grad Zadar
4.2 Radionica "Upravljanje GIS alatom"													Grad Zadar Općina Bihać
4.2.1 Priprema natječajne dokumentacije													Grad Zadar
4.2.2 Objava natječaja i prikupljanje radova													Grad Zadar
4.2.3 Organiziranje edukativnih radionica													Grad Zadar
4.2.4 Priprema natječajne dokumentacije													Općina Bihać
4.2.5 Objava natječaja i prikupljanje radova													Općina Bihać

5.1.4 Predstavljajanje GIS alata svim relevantnim institucijama za Perivoj Vladimira Nazora i Perivoj kraljice Jelene Madijevke												Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode na području Zadarske županije
5.1.5 Priprema natječajne dokumentacije za pružatelja GIS alata za Gradski park i park Male Ade												PLOD-Centar za promicanje lokalnog razvoja
5.1.6 Objava natječajne dokumentacije za pružatelja GIS alata za Gradski park i park Male Ade												PLOD-Centar za promicanje lokalnog razvoja
5.1.7 Implementacija GIS alata za urbane zelene površine za Gradski park i park Male Ade												PLOD-Centar za promicanje lokalnog razvoja
5.1.8 Predstavljajanje GIS alata svim relevantnim institucijama za Gradski park i park Male Ade												PLOD-Centar za promicanje lokalnog razvoja
RP 6 Podizanje razine svijesti o potrebi zaštite okoliša												Zadarska županija
6.2 Katalog herbarija za odabrane urbane zelene površine												Zadarska županija
6.2.1 Nabava usluga za izradu i dizajn Kataloga												Zadarska županija
6.2.2 Priprema materijala za objavu u Katalogu												Zadarska županija
6.2.3 Prevođenje materijala za objavu u Katalogu												Zadarska županija

1.1.2 Vodenje projekta													Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode na području Zadarske županije Općina Bosanska Krupa
1.2 Okvir partnerstva													Grad Zadar
1.2.2 Organiziranje redovnih partnerskih sastanaka													PLOD – Centar za promicanje lokalnog razvoja Grad Zadar Općina Bihać
RP 3: Hortikulturni radovi na odabranim urbanim zelenim površinama													Općina Bihać
3.1 Hortikulturni radovi u Perivoju Vladimira Nazora													Grad Zadar
3.1.1 Akcije čišćenja													Grad Zadar
3.1.2 Sječa mrtvih i suhih stabala i grana te uklanjanje panjeva													Grad Zadar
3.1.3 Tretiranje bolesnog drveća													Grad Zadar
3.1.4 Pejzažno oblikovanje perivoja i obnova živica													Grad Zadar
RP 4 Izgradnja ljudskih kapaciteta													Grad Zadar
4.1 Radionica "Zadarska županija – Unsko-sanski kanton – jedan ekološki integriran prostor – važnost uvođenja zajedničkog upravljanja okolišem"													Zadarska županija PLOD-Centar za promicanje lokalnog razvoja
4.1.1 Priprema natječajne dokumentacije													Zadarska županija

4.1.2 Objava natječaja i prikupljanje radova												Zadarska županija
4.1.3 Organiziranje edukativnih radionica												Zadarska županija PLOD-Centar za promicanje lokalnog razvoja
4.3 Radionica "Zelene površine kao važan resurs za razvoj turizma"												Općina Bosanska Krupa
4.3.2 Objava natječaja i prikupljanje radova												Općina Bosanska Krupa
4.3.3 Organiziranje edukativnih radionica												Općina Bosanska Krupa Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode na području Zadarske županije
4.4 Radionica "Izrada kurikuluma za nastavu u prirodi"												Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode na području Zadarske županije
4.4.1 Priprema natječajne dokumentacije												Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode na području Zadarske županije
4.4.2 Objava natječaja i prikupljanje radova												Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode na području Zadarske županije
4.4.3 Organiziranje edukativnih radionica												Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode na području Zadarske županije

RP 5 Razvoj zajedničkih sustava upravljanja odabranim urbanim zelenim površinama													Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode na području Zadarske županije
5.2 Zajednički plan upravljanja odabranim urbanim zelenim površinama													Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode na području Zadarske županije Općina Bihać
5.2.1 Pripremanje opisa zadatka projekta za zapošljavanje savjetnika													Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode na području Zadarske županije
5.2.2 Nabava usluga za izradu Plana upravljanja za zaštićena područja													Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode na području Zadarske županije
5.2.3 Izrada Plana upravljanja za zaštićena područja													Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode na području Zadarske županije Općina Bihać
5.2.4 Predstavljanje Plana upravljanja svim relevantnim institucijama													Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode na području Zadarske županije Općina Bihać
RP 6 Podizanje razine svijesti o potrebi zaštite okoliša													Zadarska županija
6.1 Nastava u prirodi na odabranim urbanim zelenim površinama													Grad Zadar Općina Bosanska Krupa

6.1.1 Organiziranje rasporeda u osnovnim školama na području Zadarske županije													Grad Zadar
6.1.2 Održavanje nastave u prirodi za učenike osnovnih škola na području Zadarske županije													Grad Zadar
6.1.3 Organiziranje rasporeda u osnovnim školama u Unsko-sanskom kantonu													Općina Bosanska Krupa
6.1.4 Održavanje nastave u prirodi za učenike osnovnih škola na području Unsko-sanskog kantona													Općina Bosanska Krupa
RP 7 Promidžba projekta													PLOD – Centar za promicanje lokalnog razvoja
7.1 Stvaranje internetske stranice o projektu “Zeleni otoci”													PLOD – Centar za promicanje lokalnog razvoja
7.1.1 Nabava usluga za stvaranje, dizajn i hosting internetske stranice													PLOD – Centar za promicanje lokalnog razvoja
7.1.2 Izrada materijala koji će biti objavljen na internetskoj stranici													PLOD – Centar za promicanje lokalnog razvoja
7.1.3 Prijevod materijala koji će biti objavljen u svim medijima													PLOD – Centar za promicanje lokalnog razvoja
7.1.4 Objava materijala na internetskoj stranici													PLOD – Centar za promicanje lokalnog razvoja

7.3 Postavljanje informativnih ploča o perivojima													Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode na području Zadarske županije Općina Bosanska Krupa
7.3.1 Postavljanje informativnih ploča u Perivoju Vladimira Nazora – priprema													Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode na području Zadarske županije
7.3.2 Postavljanje informativnih ploča u Perivoju Vladimira Nazora – nabava													Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode na području Zadarske županije
7.3.3 Postavljanje informativnih ploča u Perivoju Vladimira Nazora – postavljanje													Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode na području Zadarske županije
7.3.4 Postavljanje informativnih ploča u Gradskom parku Bihać i u parku Male Ade – priprema													Općina Bosanska Krupa
7.3.5 Postavljanje informativnih ploča u Gradskom parku Bihać i u parku Male Ade – nabava													Općina Bosanska Krupa
7.3.6 Postavljanje informativnih ploča u Gradskom parku Bihać i parku Male Ade – postavljanje													Općina Bosanska Krupa
7.4 Otvorenje revitaliziranih urbanih zelenih površina													Grad Zadar Općina Bihać

7.4.1 Otvorenje Perivoja Vladimira Nazora														Grad Zadar
7.4.2 Otvorenje parka Male Ade i Gradskog parka Bihać														PLOD-Centar za promicanje lokalnog razvoja

1.10. ODRŽIVOST AKCIJE

Navedite sve podatke koji se niže traže:

- o Navedite detaljnu analizu rizika i plan za nepredviđene situacije. Ovo bi trebalo uključivati popis rizika povezanih sa svakom predloženom akcijom uz primjenu odgovarajućih mjera ublažavanja. Dobra analiza rizika uključivat će raspon vrsta rizika, uključujući fizičke, okolišne, političke, ekonomske i socijalne rizike.
- o Opišite glavne preduvjete i pretpostavke tijekom i nakon faze provedbe.

Unutar sljedeće analize rizika pokušat ćemo ispuniti gore navedene zahtjeve podijeljene u tri dijela:

1. Glavni **preduvjeti** i s njima povezani rizici uz primjenu odgovarajućih mjera ublažavanja;
2. Glavne **pretpostavke tijekom** faze provedbe i s njima povezani rizici, uz primjenu odgovarajućih mjera ublažavanja;
3. Glavne pretpostavke nakon provedbene faze i s njima povezani rizici uz primjenu odgovarajućih mjera ublažavanja.

1. Da bi projekt uopće započeo, moraju biti ispunjeni sljedeći **preduvjeti**.

a) Ministarstvo kulture Republike Hrvatske daje sve potrebne dozvole za građevinske radove u Perivoju Vladimira Nazora. Budući da je ovaj perivoj spomenik parkovne arhitekture, za brigu je o njemu prema zakonu zadužena Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode na području Zadarske županije. Jedna je od njezinih obveza predlaganje zahtjeva za dozvolu Ministarstvu kulture Republike Hrvatske. S obzirom da je Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode na području Zadarske županije funkcionalni vodeći partner u ovom projektu, ne očekujemo da će u ovom smislu doći do nekih problema.

b) Park Male Ade spada u nadležnost Općine Bosanska Krupa. Ovaj park još uvijek nije zaštićen nikakvim saveznim zakonom i jedina dozvola koja je potrebna je dozvola za gradnju na području Općine Bosanska Krupa. S obzirom da je Općina Bosanska Krupa drugi podnositelj zahtjeva u projektu, dozvola za građevinske radove ne bi trebala biti problem. Gradski park Bihać također spada u nadležnost Općine Bihać tako da hortikulturene studije predviđene za Gradski park definitivno ne predstavljaju nikakav problem, budući da je Općina Bihać donijela službenu odluku o urbanističkom odobrenju za građenje parka s dječjim igralištem na prostoru Gradskog parka Bihać za što su potrebne ove hortikulturene studije.

c) Partnerstvo uspostavljeno u sklopu projekta „Una- Vrelo života“ koji je još uvijek u fazi provedbe nije stvorilo nepremostive probleme između partnera ili s lokalnom zajednicom. Tijekom provedbe prvog projekta financiranog kroz prekogranični program Hrvatska - Bosna i Hercegovina nije bilo nikakvih ozbiljnih problema koji se ne bi mogli riješiti ili raspraviti na partnerskim sastancima. Zahvaljujući iskustvu i vezama uspostavljenim kroz ovaj projekt, dogovorili smo se o novom sličnom partnerstvu i nastavku suradnje. Uvijek postoji mogućnost da se projektom ne postignu rezultati na vrijeme ili da dođe do neslaganja između partnera, ali poučeni iskustvom iz projekta „Una – Vrelo života“, ti su rizici u velikoj mjeri smanjeni.

2. Da bi projekt ostvario svoje posebne ciljeve, **tijekom provedbene faze** trebale bi se ostvariti **sljedeće pretpostavke**.

a) Financiranje hortikulturnih radova u Perivoju Vladimira Nazora osigurano je na vrijeme i ti radovi mogu biti provedeni u razdoblju proljeće - jesen.

Svi hortikulturni radovi predviđeni za Perivoj Vladimira Nazora ne ograničavaju se na razdoblje proljeće - jesen. Većina aktivnosti mogla bi se također provoditi i u zimskom razdoblju, ali pejzažno oblikovanje perivoja zahtjeva posebno razdoblje, budući da se biljne vrste sade samo u proljeće ili jesen. Ako je potrebno, ovaj rizik će se ublažiti reorganizacijom aktivnosti.

b) Dovoljan broj ponuditelja predao je ponude koje su unutar ograničenog proračuna projekta. Budući da projekt ima dvije vrlo važne infrastrukturne aktivnosti koje se moraju provesti kako bi urbane zelene površine bile uspješno stvorene i promicane, vrlo je važno osigurati izvođenje radova za te aktivnosti na vrijeme. Da bismo privukli dovoljan broj ponuditelja, u najčitanijim tiskovinama objavit ćemo oglase za javnu nabavu. Da bismo spriječili premašivanje ograničenja projektnog budžeta u ponudama ponuditelja, vrlo smo pažljivo izradili proračun angažiranjem stručnjaka koji su obavili pravilne procjene.

c) Vanjski izvođači ispunjavaju svoje ugovorne obveze u potpunosti i na vrijeme.

S obzirom da projekt ima dvije vrlo važne infrastrukturne aktivnosti koje se moraju provesti kako bi urbane zelene površine bile uspješno stvorene i promicane, ti radovi trebaju biti obavljani u potpunosti i na vrijeme. Da bismo to omogućili, ugovor za bosansku lokaciju bit će popraćen ugovorom za nadzor radova. Nadzornim radovima za hrvatsku lokaciju upravljat će Vodeći podnositelj zahtjeva.

d) Dovoljan broj dionika prisustvuje projektnim edukativnim radionicama i promidžbenim događanjima.

Doprinos poboljšanju kvalitete života i povećana razina svijesti o zaštiti okoliša ključni su rezultati u postizanju posebnog cilja projekta. Oba rezultata u velikoj su mjeri uvjetovana brojem dionika koji prisustvuju projektnim edukativnim radionicama i promotivnim događajima. Stoga će posebna pozornost biti usmjerena na to da događaji budu što potpuniji (pozivanje raznih osoba, slanje zahtjeva za potvrdom dolaska, telefonski pozivi za podsjećanje o događaju).

3. Da bi projekt pridonio ostvarenju svog dugoročnog općenitog cilja, nakon provedbene faze trebale bi se ostvariti sljedeće pretpostavke:

a) "Urbane zelene površine te zaštita i pravilno korištenje okoliša" mora ostati svjetski trend

U svrhu stvarnog povećanja broja ljudi zainteresiranih za korištenje očuvanih i revitaliziranih urbanih zelenih površina, mora postojati neki interes za te površine. Takav interes sve više raste, ali nastao bi problem da se stanovnici područja iz ovog projekta iznenada odluče ne koristiti revitalizirane urbane zelene površine i umjesto toga svoje slobodno vrijeme provoditi u velikim trgovačkim centrima i slično. S obzirom na to da trend očuvanja i korištenja prirode sve više raste, ne postoji opasnost da će taj trend nestati u bližoj budućnosti.

- Opišite plan objavljivanja i mogućnosti ponavljanja i proširenja rezultata akcije (učinci množitelja) te jasno označite bilo koji predviđeni kanal objavljivanja.

Ponavljanje rezultata akcije ima brojne mogućnosti, posebno ako uzmemo u obzir duljinu granice između Hrvatske i Bosne i Hercegovine. Ovo bi moglo uključivati: slične urbane zelene površine obiju zemalja dobivaju sve više pozornosti i zaštitu lokalnih vlasti. Nadamo se da bi ponavljanje akcije bilo nadahnuo uspješnim objavljivanjem rezultata našeg projekta putem odgovarajućih kanala (internetskih stranica programa, konferencija i drugih foruma). **Proširenje** rezultata akcije također ima brojne mogućnosti. Ovo bi moglo uključivati sljedeće: sustavi upravljanja odabranim urbanim zelenim površinama primjenjivat će se u prekograničnim regijama; partnerstvo uspostavljeno i ojačano u sklopu ovog projekta i projekta "Una – Vrelo života" moglo bi predstavljati platformu za razvoj mnogih drugih projekata usmjerenih na rješavanje problema prekogranične regije. Očekuje se da će kroz ove **učinke množitelja** ovaj projekt pridonijeti poboljšanju kvalitete života u prekograničnom području. Revitalizacijom postojećih urbanih zelenih površina na području Zadarske županije i Unsko-sanskog kantona postići će se visoka razina kvalitete života svih stanovnika i posjeta turista svim lokacijama. Revitalizacija urbanih zelenih površina ima za posljedicu promicanje očuvanja i zaštite okoliša, s obzirom na to da će korištenje urbanih zelenih površina postati novi trend među stanovnicima, a to je učestalije korištenje i valorizacija tih površina. U svrhu proširenja rezultata akcije, vodeći partneri iz obiju zemalja obvezat će se na očuvanje uspostavljenog Partnerstva te

njegovo korištenje s ciljem motiviranja potencijalnih podnositelja zahtjeva da podnesu vrijedne prekogranične projekte u budućim Pozivima na dostavu projektnih prijedloga.

- Objasnite način na koji će održivost biti osigurana nakon završetka akcije. Ovo može uključivati aspekte nužnih popratnih aktivnosti, ugrađenih strategija, vlasništva, plana komunikacije itd. Prilikom toga molimo da napravite razliku između sljedeće tri dimenzije održivosti:
 - a. Financijske održivosti: financiranja popratnih aktivnosti, izvora prihoda za pokrivanje svih budućih troškova poslovanja i održavanja itd.;

Infrastruktura malih razmjera u Perivoju Vladimira Nazora imat će sigurnu financijsku održivost nakon završetka projekta jer je zaštićeno područje za koje se prema zakonu skrbi Vodeći podnositelj projekta. Ova će ustanova u budućnosti snositi troškove poslovanja i održavanja ove lokacije sredstvima iz njihovog godišnjeg proračuna. Druga lokacija u Hrvatskoj, Perivoj kraljice Jelene Madijevke, je u postupku dobivanja zakonske zaštite koja će se osigurati na razdoblje od godinu dana. U ovom trenutku jedan od partnera u projektu, to jest Grad Zadar vodi brigu o troškovima održavanja ove lokacije te će o tome voditi brigu i nakon završetka projekta.

Park Male Ade spada pod financijsku jurisdikciju Općine Male Ade i tako će ostati i nakon završetka projekta. Građevinski radovi su nužni za ovu lokaciju kako bi se dobile sve potrebne dozvole te stekla kantonalna zaštita. Isti slučaj je i s Gradskim parkom Bihać koji spada pod financijsku jurisdikciju Općine Bihać, a tako će ostati i nakon završetka projekta.

- b. Institucionalne održivosti: uključujući i strukture koje će omogućiti daljnju primjenu rezultata akcije nakon završetka akcije, izgradnju kapaciteta, sporazume i lokalno "vlasništvo" rezultata akcije;

Formalno Partnerstvo svih partnera u projektu ustanovljeno unutar aktivnosti Partnerstva osigurat će da poboljšana koordinacija prekograničnih zajedničkih akcija na očuvanju i zaštiti prirode na području Zadarske županije i Unsko-sanskog kantona ostane "institucionalizirana". "Zajednički plan upravljanja odabranim urbanim zelenim površinama" bit će također u sklopu aktivnosti Partnerstva izrađen i podnesen na usvajanje relevantnim općinskim i regionalnim tijelima. Na taj će način biti stvoren snažan temelj za daljnju suradnju između svih uključenih tijela i nakon završetka projekta, kojim se žele stvoriti zajednički planovi sustava upravljanja odabranim urbanim zelenim površinama te projekti usmjereni na okoliš za korištenje odabranih urbanih zelenih površina na području Zadarske županije i Unsko-sanskog kantona.

GIS alat za odabrane urbane zelene površine predstavlja početak razvijanja šireg raspona zelenih površina uključenih u GIS sustav u obje regije. GIS alat ostaje u vlasništvu Podnositelja zahtjeva iz obiju zemalja s ciljem nadogradnje u nadolazećem razdoblju.

Jedinice lokalne i regionalne samouprave pobrinut će se tijekom svog uobičajenog rada da se i nakon završetka projekta nastavi promicanje rezultata akcije.

- c. Razine održivosti politike: (gdje je to primjenjivo) uključuje strukturalne učinke (poboljšanja zakonodavstva, poštovanje postojećih okvira, kodeksa ponašanja, metoda itd.).

Akcija će stvoriti "Zajednički plan upravljanja odabranim urbanim zelenim površinama", koji će predstavljati okvir za daljnju suradnju i zajednički razvoj sustava upravljanja odabranim urbanim zelenim površinama na području Zadarske županije i Unsko-sanskog kantona.

Također će stvoriti mrežu institucija s obiju strana granice koje surađuju i koje će imati povećane kapacitete za prekograničnu suradnju, što bi se kasnije moglo iskoristiti za razvoj i provedbu budućih prekograničnih projekata bilo koje vrste.

Uspješnom primjenom ovog projekta povećavaju se šanse za Gradski park Bihać u Općini Bihać i za park Male Ade u Općini Bosanska Krupa da budu zaštićeni u skladu s kantonalnim i saveznim zakonima, budući da su ovi predviđeni građevinski radovi i hortikulturne studije dobar temelj za daljnje institucionalne napore za zaštitu i valorizaciju urbanih zelenih površina Unsko-sanskog kantona.